

DEBRECZEN

XIX. évfolyam 107. sz.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Ára: 12 fillér

Viszontlátásra

két esztendő múlva a repülőknél" — búcsúzott a Kormányzóhelyettes Úr a három debreceni diáktól, kint a Nagyerdő fái alatt. A három bátor diák úgy ment oda a katonai szolgálatot teljesítő Kormányzóhelyetteshez, mint valami régi ismerőshöz. Ez a legékebb bizonyosság arra, hogy nemcsak ismerik, de szeretik a „főhadnagy urat”, aki most Debrecenben teljesíti katonai kötelességét és itt van közöttünk.

Mint katoná van közöttünk. Nem mint államfő helyettese, de mint a magyar honvédség beosztott tisztje van itt. Hol itt, hol ott tűnik fel nyúlánk, férfias alakja, mosolygó arca. Annakidején is járt már közöttünk több alkalommal mint a magyar sportélet egyik büszkesége.

Most katonaként van itt az ősi magyar városban, ahol annakidején atyja, Magyarország kormányzó ura kollegiumi diák volt.

Talán ez indította a három debreceni diákot arra, hogy a szokatlan módon válasszák arra, hogy bemutakozzanak a Kormányzóhelyettes úrnak. Bátran, önbudattal és azzal az elszánt hittel, hogy az, akikhez mennek, szívesen, barátságosan fogadja őket. Amint az úgylis történt. A három diák öröme természetesen leírhatatlan. Emlékvényük kincsét ér azóta, amint híresztelik.

És nem nehéz elképzelni, hogy azt a viszontlátásra való felhívást, azt az elköszönést, amivel a Kormányzóhelyettes búcsút vett a három fiútól, senki olyan komolyan nem vette még ebben az életben, mintők három és velük együtt a debreceni diáktársadalom apraja, nagyja.

Van ennél biztatóbb felhívás, mint amit ezek a fiúk kaptak.

Lehet ennél barátságosabb felszólítás arra, hogy jó repülők legyenek a magyar hadseregben.

Mennyi közvetlenség és mennyi szeretet nyilatkozott meg ebben a köszönetben, azt lába is próbálnánk leírni, mert azt csakők, a három fiú érezte valójában és érzi majd egy életen keresztül. Valamikor mesélni fognak arról a közfogláról és biztatásról talán kései unokáiknak és nem tudnak úgy visszaemlékezni ezekre a szavakra és erre a találkozásra, hogy meghatott-ságuknak látható jele ne lenne.

Az az ifjúság, mely most sarjad előttünk, szép és boldog élet előtt áll. Olyan élet előtt, mely csak az ő kivételesen szépen induló életük lehet. Mi másképpen nőttünk, nehezebben éltünk, többet próbáltunk, nagyobb megpróbáltatásokon mentünk keresztül, mert trianoni átkozott sorsunk sok mindentől megfosztott bennünket, ami ma természetes hasznos és kedves a mostani fiataloknak. És mégis csak örvendni tudunk az ő sikerüknek, örömeiknek, boldogságuknak és haladásuknak. Az ő életük már nem ígért, hanem beváltott valóság félig-meddig. Az ő életük folyása simább és örömteljesebb már is, mert azt kapták az élettől, amit mi hiába vártunk: remények beteljesülését.

Mehetnek olyan pályára, ahova a kedvük viszi őket.

Vállalhatnak ott munkát, ahova a szívük vonzza.

Legilletékesebbek gondolnak velük, törődnek sorsukkal és valóban a nemzet kincse és személfénye ma minden igaz magyar ifjú.

Ezt éreztük, ezt láttuk a Nagyerdőben lezajlott kormányzóhelyettesi rögtönzött „kihallgatás” alkalmával.

Japán azt követeli, hogy India az indiaiaké legyen

Az Egyesült Államok a francia Antillákon amerikai helyőrségeket akar elhelyezni

Martinique szigetén van a Francia Bank aranykészlete

Jelentés a szovjet hadszíntéren működő magyar seregtestek arcvonaláról

Madagaszkár elleni angol katonai akció még be sem fejeződött, az Egyesült Államok most a nyugati francia gyarmatokra vetette szemét, Washingtoni jelentés közölte vasárnap, hogy Roosevelt elnök megbízásából Hoover tengerenagy vezetésével amerikai küldöttség érkezett Martinique szigetre és biztosítékot kért Robert tengerenagy, főköormányzótól arra vonatkozóan, hogy a sziget, éppen úgy, mint a többi karibitengeri francia gyarmat, se védelmet, se pedig segítséget ne nyújtson a tengelyhatalmak hadseregeinek.

Jól tájékozott francia körök közlése szerint a Francia-Antillákkal kapcsolatban az amerikai követelések a következőkre irányulnak: 1. Amerikai helyőrségek számára állomáshelyek létesítése a Francia-Antillák hadászati fontos pontjainak katonai ellenőrzés alá helyezése. 2. A fegyverszínét óta a Martinique-szigetén horgonyzó francia hajók leszerelése. 3. A Francia-Antillákon levő francia tartályhajók átengedése. A Francia Bank Martinique-szigetén levő aranykészleteiről vonatkozólag nem támasztottak követelést. Kijelentik továbbá Vichyben, hogy a Martinique-szigetén levő Forte de France-ban állomásozó francia hadihajók, a Bearl repülőgéphordozó, Az Ebe Berten cirkáló és a Jeanne d'Arc iskolahajó, valamint a francia haditengerészet több kis egysége. Annakidején az Ebe Berten elrökölt hozta Martinique szigetére a Francia Bank aranykészletét. Az amerikai kormány az Antillákon levő francia tartályhajók kiszolgáltatására irányuló követelést vichyi körökben úgy tekintik, mint a német tenger-alattjárók háborúja során Amerikában előállított jellegzetes hajóúrhány bizonyítékát.

Több amerikai hadihajó a Martinique-szigettel kapcsolatos támaszpont követelése ügyében a Karibi-tengerre érkezett.

Washingtonból érkezett későbbi jelentés szerint Roosevelt elnök külön megbízottja, Hoover tengerenagy Martinique-szigetéről visszatért a portorikói San Juanba. A tengerenagy kijelentette, hogy Robert francia tengerenagygal, Martinique főbiztosával folytatott megbeszélései kielégítő folyamatot vettek.

És vitéz nagybányai Horthy István érezheti, hogy ott, ahol az ifjúság ilyen hódoló jó szívvel van hozzá, ott minden magyar lelke szeretettel, ragaszkodással tekint felé, mert tudja, hogy a

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A szovjet hadszíntéren működő magyar seregtestek arcvonalán az elmúlt hét különösebb események nélkül és aránylag nyugalomban telt el. Az ellenség régebbi támadó kísérletei nem ismétlődtek meg és minden erejével állásai megerősítésén dolgozik. Kisebb magyar egységek sikeresen folytatták felderítő vállalkozásukat. Az ellenség tüzéségi tevékenysége időnként szór-

ványos zavaró tűz formájában nyilatkozott, amelyet saját ütegeink és aknavetőink hatásos tüzrajtaütésekkel viszonoztak. A légi tevékenység mindkét részről megélénkült. Az arcvonal mögött működő biztosító csapataink szűkebb területre szorították a működési területén garázdálkodott orvlövésbandákat és azoknak több kitörő kísérletét visszaverték. Veszteségeink csekélyek.

Londonban úgy tudják, hogy Martinique-szigettel kapcsolatosan az Egyesült Államok kormányának szilárd elhatározása, hogy az amerikai javaslatok elutasítása esetén erőszakot alkalmaz.

Baselbe viszont olyan hír érkezett, hogy közvetlenül küszöbön áll a szakítás Vichy és a szövetségesek között. Együttal szoros katonai együttműködésre kerül sor Franciaország és a tengelyhatalmak között.

TOGO JAPÁN KÜLVYMINISZTER

hétfőn este mondott beszédében megjegyezte, hogy csak „ki kell nyitnunk a szemünket, hogy lássuk, miként bontják fel napjainkban a brit birodalmat”. Az indiai kérdéssel kapcsolatosan, utalással a briteknek az Észak-amerikai Egyesült Államok segítségével Indiában felállítandó katonai támaszpontjaira, a következőket jelentette ki. Nem fogjuk tetlenül nézni ezeket az eseményeket nemcsak a 400 millió kitévő indiai nép érdekében, hanem az újjáépülő Kelet-Ázsiánk érdekében sem. Rendkívül fájdalmasan érintene bennünket, ha az indiai népet arra kéyszerítenék, hogy csak egy csepp vért is feláldozza azért, hogy Nagy-Britannia abban a helyzetben maradjon, amely lehetővé teszi kelet-ázsiai kizsákmányoló politikájának kapzsiságát Indiában. A kultúra azt követelte, hogy az indiaiak most a brit befolyásnak Burmából lörlént kiküszöbölése után egy emberként fogjanak össze és új nemzetet teremtsenek, olyan Indiát, amely az indiaiaké. Ez nemcsak magára az Országra volna példás, hanem ilyen Indiát az egész világ örömmel üdvözölné.

MIT BESZÉLT CHURCHILL

A Német Távirati Iroda ismerteti Churchill angol miniszterelnök rádió-

beszédjét melyet vasárnap tartott. A jelentés szerint Churchill elismerte, hogy az az idő, amely az angolok mögött áll, tele volt gonddal és nehézségekkel és hogy az angoloknak „nem egy csalódást kellett megérniük”. Az angoloknak most — mondotta Churchill —, miként a világháborúban is, ismét sok vereségen és nélkülözésen kell keresztülmenniük, azonban most már nem állnak egyedül, mint két évvel ezelőtt. Oroszország Sztalin alatt „olyan vereségeket szenvedett aminők hasonló rövid idő alatt még nem értek egy országot sem”. Az oroszországi hadjárat első napjától kezdve az angolok „testvéri viszonyt kötöttek az oroszokkal”.

Churchill ezután a német városok bombázásáról szólt. Felszólította a német városok lakosságát, hogy „menjen a mezőkre és onnan nézze égő otthonát”. Az angolok most arra várnak, hogy Oroszországban ismét elszabadul a pokol. Hogy mikor lesz ez, azt nem tudják — mondotta az angol miniszterelnök.

Churchill kijelentette, meg van győződve arról, hogy a brit nép hű barátságát fog tartani a szovjettel és kész meghozni a szükséges áldozatokat is, Anglia kötelessége, hogy hajókaravánokat küldjön a Szovjet-Unióba, nem törődve azzal a veszéllyel, amely őket német tengeralljárók és rombolók részéről fenyegeti.

Churchill ezután felvetette a kérdést, vajjon mit tehetne még Anglia, hogy megsegitse a Szovjet-Uniót. Több oldalról nyamást gyakorolnak reánk, hogy ruhánjuk meg az európai szárazföldet és állítsuk fel a második arcvonalat. Természetes, nem tárom fel szándékainkat.

A miniszterelnök ezután Madagaszkárról szólt és ezáltal is azt állította, hogy Madagaszkárt meg kellett övni attól, hogy az ellenség kezébe jusson. Három hónappal ezelőtt jutottak erre

legelső magyar ember fia személyében egy keveset a volt kollégiumi diák, a Legfőbb magyar Hadúr szeme és tekintete is itt van mostanában a mi városunkban.

TÓKÉS FOTO
PUSPÓKI PALOTA

az elhatározásra. Ha Diego Suarez kikötője Japán kezébe jutott volna, ez nagyon veszélyeztette volna Anglia útját India felé. Churchill ezután azt az álláspontját fejtette, hogy az egyensúly a szövetségesek javára toldódott el. Igaz — mondotta Churchill —, hogy a japánok felhasználva azt a tényt, hogy másfelé voltunk elfoglalva, könnyebben végrehajthatták „rablóhadjárataikat” a keletindiai szigeteken. Ma azonban egyre erősödő ellenállással állanak szemben. Nem engedhetik meg maguknak, hogy megegyezzenek „olyan veszteségeket szenvedjenek, mint a koralltengeri csatában”. Elismerte azonban Churchill, hogy a részleteket még nem ismeri. Churchill azután azt állította, hogy az Egyesült Államok katonái ereje egymagában nagyobb Japán katonái erejénél és Anglia is „hozzá fog járulni ennek a központi és hevesvágó nemzetnek leveréséhez”. Nem akar jósolni, de meggyőződése, hogy az északamerikai tengeri erő „szilárdan kézbentartja a japánokat és hogy az északamerikai légi erő főlényre bírja”. „Japán leverése” természetesen annál könnyebben bekövetkezik, ha Németország Európában visszacsapásokat szenved. Churchill beszédét azzal az állítással fejezte be, hogy a szövetségesek „három következzék meg, a végzetes győzelem felé haladnak”. (MTI.)

OLASZ VÁLASZ
CHURCHILL BESZÉDÉRE

Churchill beszédét a római sajtó a kétségbeesés beszédének nevezi. Az angol miniszterelnök — írják a lapok — miután nem jelenthette be a második arcvonal létesítését, bejelenti, hogy áthírdte bombákat intéz majd nyílt városok ellen. Churchill reméltékeltetésre szánt fenyegetéseit azonban a hármasszövetség országai minden nyugatalanság nélkül fogadták, mert ha azok valóra válnának, Németország, Japán és Olaszország tudni fogják, hogyan adják meg azokra a kellő választ.

A KORALLTENGERI ÜTKÖZET

fokiol körök szerint befejezettek tekintendők. A kormány szóvivője hétfőn mindenestre hangzott, hogy a császári főhadiszállás szombaton kiadott közleménye az utolsó közlemény a tulajdonképpeni tengeri ütközet eredményéről. A szóvivő ezzel kapcsolatban utal az amerikaiak szerint Japán részről elszöndezett nagy veszteségekre és gúnyosan megjegyezte, hogy noha ellenséges részről nem rendelkeznek értesülésekkel saját veszteségeikről, állítólag egészen pontos részletek birtokában vannak — a japánok tengeri veszteségeit illetően. Azokat az adatokat, amelyeket propagandaokokból terjesztenek az angol-amerikai táborban a koralltengeri ütközet állítólagos angol-szász sikereiről, a japán főhadiszállás világos adataival szemben igen homályosoknak mondhatók. Az ellenséges táborban nem közlik sem nevét, sem osztályát azoknak a japán hadihajóknak, amelyek szerintük elsüllyedtek. Angliában és Amerikában azonban a koralltengeri csatáról éppúgy meg fogják tudni a valóságot, mint annakidején a szarabajjal, határviai és jával tengeri csatákról. Furesán hangzik, hogy az északamerikai haditengerészetügyi minisztérium kijelenti, az amerikai veszteségeket csak akkor hozzák nyilvánosságra, ha ezek az értesülések már semmi értéket nem jelentenek az ellenségnek — mondják tokiói körökben.

KÖZKIVÁNATRA
Prolongálva!
Apollóban
Dr. Kovács István

A szovjet elleni arcvonal
Murmanszk fölött 27 repülőgépet lőttek le a németek

A német véderő főparancsnoksága közli: A keleti arcvonalon az ellenség helyi támadásait részben kemény harcokban visszavertük. Ellentámadásaink eredményesek voltak. Lappföldön ismételt ellenséges támadások hiúsultak meg. A Fekete-tengeren fegyveres felderítésre bevetett repülőgépeink Keresz felé vezető tengeri úton elsüllyesztettek egy 1300 tonnás kereskedelmi hajót. Az északi arcvonalon az ellenség

vasárnap rendkívül súlyos veszteségeket szenvedett légi harcok során. Német vadászok 27 repülőgépet lőttek le, köztük 22 Hurricane-t. Saját veszteségünk egy gép volt. Harek és zuhanó harek kötelékeink bombákkal megrongálták egy nagyobb kereskedelmi hajót a Lizza-öbölben és hatáson bombázták Murmanszk kikötőjét, valamint a murmanszki vasút berendezését.

A nyugati tengeri- és légi háború

A német hadijelentés közli: A Nagy-británia elleni harcban légi erőnk nap-pal támadás során tiltakozásokat ért el egy Folkestone melletti gyártelepen és a sziget déli partvidékén fekvő egyik csapattáborban. Tengeralfutóink az amerikai vízen a Karibi-tengeren és a Mexikói

öbölben 21 ellenséges kereskedelmi hajót süllyesztettek el, összesen 118,000 tonna tartalommal. Ennek az eredménynek az elérésénél különösen kitűntette magát Oremor sorhajóhadnagy tengeralfutója, noha súlyosan megsérült, mégis négy hajót süllyesztett el, 35 ezer tonna tartalommal. (MTI)

Japán-angolszász háború

Burmai jelentések szerint a japán csapatok a szövetséges erők üldözése során elfoglalták az indo-burmai határ valamennyi fontosabb pontját és beárították Alexander tábornok csapatait. Új-Delhiből Londonba érkezett jelentések szerint nincs semmi hír Alexander tábornok csapatairól Csendwinből történt visszavonulásuk óta. (MTI.) Az angol hírszolgálat közlése szerint illetékes helyen kijelentették, hogy

Burmuából nem érkeztek pontos értesülések, amelyek világot vetnének a zavaros helyzetre, de úgy tudják, hogy a brit csapatok visszavonulóban vannak a Chindwin-völgy felé. (MTI.) Mint a Domei iroda Mindanao szigetről jelenti, a japánok gyorsan törnek előre Cagayan és Togobom vidékén. Négy amerikai filippino ezred elhagyta védőállásait és az őserdőbe vette magát. A vezérkari főnök fogságba került. (MTI.)

A madagaszkári harcok

Vichy, május 11. Tananarivoból érkezett legújabb értesülések szerint a francia légi erők benzínraktára a madagaszkári harek események során kigyulladt és megsemmisült. Az angolok Diego Suareztól délre történő elő-

nyomulása nagyon lassú lépésben halad. A továbbiakban közlik még, hogy a madagaszkári francia légi erők az első harcok után súlyos veszteségeket szenvedtek. (MTI.)

Északafrikában és a Földközi tengeren

Az olasz főhadiszállás közleménye: A krenikai arcvonalon tüzéségünk eredményesen viszonzta az ellenséges tüzelést. Szárazföldi egységeink legelhárító útegel eltaláltak két ellenséges repülőgépet; lezuhant mindkettő. Olasz és német légi kötelékek támadták Málta légi támaszpontját és több helyütt heves és makacs tüzeket okoztak. La Valetta kikötőberendezését is céljontjai voltak bombavetőkünk támadásainak, továbbá a kikötőkben horgony-

zó egyik hadihajó is. A kísérő olasz vadászgépek újabb sikereket arattak: a légi harcok során lőttek nyolc ellenséges repülőgépet. A tengelyi légitereje vasárnap folyamán 17 ellenséges repülőgépet lőtt le. Egy olasz gép nem tért vissza támaszpontjára. (MTI) Kalró, május 11. Vasárnap hajnalban az Alexandria elleni bombatámadás során 22 ember meghalt és negyven megsebesült.

Bolsevista rémtettek Észtországban

Egy Észtországban iskolázott magyar evangélikus paphoz, Kajos János orosházi lelkészhez, megdöbbentő hír érkezett az orosz bolsevisták észtországi rémtetteiről. A beszámoló szerint áldozatul esett a háborzongató mérszálásnak több ész lelkész, akik éppen most 5 éve, 1937 májusában a Budapesten megtartott első finn-ugor lelkész-kongresszuson nálunk is megfordultak. Igy Oroszországba hurcolták a málg ismeretlen sorsú Rahamagi volt ész püspököt, Arumagi-Grünberg és Kiro-

tár eseresekkel együtt, Vooremaa esperest és Varik volt püspökhelyettesét pedig borzalmas kínzások közt meggyilkolták. Varik teste a kínzások alatt úgy eltorzult, hogy felesége alig ismerette fel. A püspökhelyettes az erdőbe menekült az elfogatás elől, de amikor meg hallotta, hogy feleségét és családját fenyegetik kínzásokkal, ha nem árulják el rejtekhelyét, önként jelentkezett, erre megölték fiával, egy katonatiszttel együtt. Összesen huszonhárom lelkészt tüntettek így el a gyülekezetéből.

Kállay miniszterelnök és Bánffy földművelésügyi miniszter szemléje az árvíz sújtotta szegedi tanyavilágban

Kállay Miklós miniszterelnök és Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter hétfőn szemleutat tettek az árvíz sújtotta szegedi tanyavilágban. A tanyavilág 150.000 hold földjéből 30.000 hold áll víz alatt. Szeged-röszkén a zárszillipet, valamint az egész országban egyedülálló helvizelvezető csatornát tekintették meg, mely naponta 300.000 köbméter víz levezetését biztosítja. A miniszterelnök megnézte a szegedi tanyavilágot összekötő gazdasági kisvasút alámosott töltését, majd a Szeged-Alsó-

központ gazdakörének helyiségében meghallgatta a gazdák panaszeit. Algyőn az építés alatt álló szivattyútelepet, majd a baktói földeket tekintette meg a miniszterelnök, aki kijelentette, hogy minden intézkedés megtörtént, ami a nehéz körülmények között lehet volt. A kormányzat minden igyekezetével azon lesz, hogy a vízmentesítési munkálatok a legnagyobb erővel megtörténjenek s a károsult gazdák méltányos és lehetséges segítségben részesüljenek.

A népi, paraszti

származás sem nem előny, sem nem hátrány azóta, hogy a felszabadulás nagy eseménye meghozta minden magyar számára a törvény előtt való egyenlőséget és szabadságot. Ma nagy divat lett a paraszti sorsból való származással nem kérkedni, de legalább is dicsőkedni. Ennek alnes túlságosan nagy jelentősége, mert ha jól megnézzük ennek az országnak zömét, a lakosság kilencven százalékát, akkor meg kell látnunk, hogy csaknem mindenki a csalámból nőtt ki. Alig van olyan család ebben az országban, mely családnak legalább paraszt atyafisága ne lenne. Még főúri famillánk között is szép számmal akadnak olyanok, melyek a népből nőttek ki, kerültek ilyen, vagy olyan körülmények között magas polcra, rangot szereztek, nemességet, főnemességet szereztek. Viszont alig van jövevői paraszt familia ebben az országban, mely ne tudná valamilyen formában, ha mindjárt kerülő úton is visszavezetni családját történetét ilyen, vagy olyan nemesi származásra. Nem vagyunk olyan sokan, hogy újabb részvágásra, árokásásra szükségünk lenne. Miért kell azt most külön egyesületben, vagy szövetkezetben elkülönítetten hirdetni, hogy ez a paraszt és nem az, amikor ma már hála Istennek ott tartunk, hogy az egyetemi tanári széken ugyanúgy ott találjuk a paraszti származás dolgozó, tehetséges sarját, mint a magas katonai méltóságokban... Nem szerencsés ma az ilyen megkülönböztetés.

Túlságosan divatos színe és íze van az ilyen dolognak, már pedig éppen a paraszti lélek az, mely tiltakozik minden divatos irányzat ellen. Hiszen mi, akik paraszti házból jöttünk el és oda térünk vissza megpihenni, felfrissülni, üdülni és erőt meríteni, jól tudjuk, hogy ennek a származásnak éppen az a titka, hogy az, aki egyszer onnan eljött, már soha nem lehet sem testben, sem lélekben az a paraszt, aki például az otthon maradt testvére, rokona, vagy atyja, anyja. Vér vagyunk a vértükből, hús a húsból, szeretjük, tiszteljük, becsüljük őket, dolgozni akarunk jobb sorsukért, de ehhez nem egyesület kell, hanem sokkal, de sokkal több. Az öntudatra ébredt magyarság hallatlan hite és kitartó lelkesége. Ma már törődnek faluval, vallják legilletékesebb helyeken is, hogy a falu népének megmentésével, felkarolásával, nemzeti létünk, jövőnké áll, vagy bukik. Nem kell ahhoz egyesület, nem kell ahhoz külön szervezkedés, elég az, hogy látja a falu népe, a magyar paraszt, hogy tanultat, okulhat, haladhat, akár a legmagasabb lépcsőket is elérheti és nem kell ahhoz külön egyesület, de kell sok, sok áldozatos munka, odaadó lelkesedés és minél gyorsabb segítségnyújtás az egyesek részéről is. Nem kell patentirozni azt, ami tény, hiszen ezer, meg ezer, száz-ezer, meg százezer ember hasonló sorsa ez, minek az ország kilencven százaléka egyesülhetne tömöríteni, elnökkel, adminisztrációval és sok minden egyesületbe való kitűzés és belsőleggel akkor, amikor a dolgok rendben folynak. Hiszen kaput nyit az állam az iskolák életében, új erők jönnek, tehetségkutatás és magyar mentés folyik hivatalosan is. Ha buzogni akarunk, mert egyéni buzgóságra is nagy szükség van, tegyük meg egyénenként is kötelességünket, népi származásunk igazolására mindazt, amit meg kell tenni, hogy műveltebb, tanultabb, jobb sorsú legyen a nemzet megtartó parasztsztyálynak, ez az erős erő, mely tatár és török átok, kilencszázszázados jobbágyi terhek és oláh, szerb, cseh megszállás dacára is megmaradt, mert megakart maradni annak, aminek Isten teremtette, ország-megtartó, nemzetfenntartó magyarnak.

Az egységes pipereszappan maximális ára

A közellátási miniszter rendeletet adott ki, amellyel megállapította az egységes pipereszappan legmagasabb gyári viszonteladói árát. A 10 dekás gyártási súlyú selyempapírba csomagolt egységes pipereszappan legmagasabb fogyasztói ára az egész ország területén darabonként illatosított 74 fillér, illatosítatlan 70 fillér.

Hungária filmszínház
MA UTÓLJÁRA
a vidám és kacagató vígjáték, az
ÉDES ELLENFÉL
SZELECZKY ZITA és HAJMÁSSY
főszereplésével.
Előadások d. u. 5, 7 és 9 órákor.
Holnap: „Nem vagyok áruló!”

Vigszínház mozgó
MA UTÓLJÁRA
a legjobb tengerészfilm:
Tengeri farkasok
Főszereplők: CAROLA HÖHN,
THEODOR LOOS.

Engedélyezte Debrecenben is a felnőttek kereskedelmi iskoláját a kultuszminiszter

Harom évvel ezelőtt, amikor először felvetődött a hír, hogy a kultuszminisztérium az ország nagyobb városaiban felnőttek iskoláját engedélyezi, ahol négy középiskolát végzett, 24-ik életévüket betöltött felnőttek esti tanfolyamokon megszerezhetik az érettséget, Debrecenben indult meg az első mozgalom, hogy ilyen esti felnőttek iskoláját felállítsanak a társulati kereskedelmi iskola keretében. Szinte napok alatt 140 jelentkező akadt, akik azután, mikor végre a múlt évben kísérletként a fővárosban az első ilyen esti tanfolyamot felállították, nyomban megtelték a szükséges lépéseket, hogy Debrecen is hozzájusson az új iskolatípushoz. Küldöttsegileg mentek fel a kultuszminisztériumba előadni kérésüket és amikor úgy látszott, hogy Debrecen kimarad azoknak a városoknak a sorából, melyekben megnyílik a felnőttek esti kereskedelmi iskolája, mert ezeknek a megrendezésével csak állami jellegű kereskedelmi iskolákat bíznak meg, egyik küldöttsegileg a másik után menesztették az ügy sikere érdekében. Szilassy László főispán, dr. Kőlcsey Sándor polgármester, a Kereskedő Társulat, Kereskedelmi és Iparkamara egyöntetűen felkérte a kérést és a legmelegebben pártfogolta azt Kiss József kir. tankerületi főigazgató is.

Az eredmény nem maradt el, amennyiben a tankerületi főigazgatóságtól nyert értesülésünk szerint a vallás- és közoktatásügyi miniszter május 1-én kelt 136.067—1942. számú rendeletével a debreceni társulati kereskedelmi középiskolában engedélyezte a már rendelkezéssel megállapított tantervvel és szervezettel az 1942—43. iskolai évtől felnőttek kereskedelmi középiskolai tanfolyamának létesítését.

Eszerint ez év szeptemberében megkezdődnek a kereskedelmi iskola 1. osztályából az esti előadások felnőttek számára. A miniszteri leirat megemlékezik arról, hogy a felnőttek osztályának felvételét díját és tandíját az iskolafenntartó állapítja meg, a kiadásokat is saját erejéből kell fedeznie, mert a felnőttek osztályával kapcsolatosan sem fizetési-kiegészítő, sem dologi államsegélyt a vallás- és közoktatásügyi miniszter nem engedélyezhet.

Kérdést intéztünk a felvételi- és tandíjakra, valamint a debreceni felnőttek esti iskolájának megszervezésére vonatkozólag Demény Géza kereskedelmi középiskolai igazgatóhoz, aki kijelentette munkatársunknak, hogy ezek a részletek most állanak kidolgozás alatt és azokról a sajtó útján az érdekeltek is alapos tájékoztatást nyernek rövid időn belül.

Tudnivalók a hadisegélyezésről

A honvédelmi minisztérium tájékoztatója

A katonai szolgálatot teljesítő személyek rászoruló családtagjainak segélyezése körül a vonatkozó kormány- és miniszteri rendelet ismeretének hiányában a közvélemény körében léves nézet és felfogás uralkodik. Ezért a m. kir. honvédelmi miniszter tájékoztatás céljából a következőket közli:

Az 1942. évi február hó 28-a előtti időben a katonai szolgálata bevonultak ellátatlanul maradt hozzátartozóinak támogatása az első lényeges katonai szolgálatot teljesítőknél a »rendszeres hadisegély, míg a tartalékos, illetve póttartalékos viszonyból behívottaknál a »rendkívüli hadisegély folyósításával történt.

Ez a segélyezési mód az említett időpontban megszűnt és helyette 1942. évi március hó 1-től a kormányzat a hadisegélyezést léptette életbe. A hadisegély kiutalásánál tekintetbe jöhetnek:

1. bármilyen címen katonai szolgálata teljesítő és nem hivatásos állományba tartozó, de őrmesternél alacsonyabb rendfokozatú egyének hozzátartozói, 2. a közérdekű munkaszolgálatot teljesítők hozzátartozói.

Hadisegélyt csak az kaphat, aki ezt kérelmezi. A kérelem előterjesztésének két alapfeltétele van: az egyik feltétel a bevonult katonai család- és a jövedelmének nagysága, az úgynevezett vagyoni census, amely lakóhely szerint változik s amelynek nem szabad meghaladnia az alábbi jövedelmeket:

Tizenkétezer lakosnál kevesebb lélekszámú községben a havi 80 pengőt, ennél nagyobb lélekszámú községben, megyei és törvényhatósági városokban a havi 110 pengőt. Minden hadisegélyben részesíthető gyermek, vagy unoka után az említett összegek 10 százalékkal emelkednek és az így emelt összegek adják az ú. n. vagyoni censust. Akinek a fenti összegekben megszállhatnál nagyobb jövedelme van, annak hadisegély igénye nincs. Ugyiszintén nincs igénye annak sem, akinek katonai szolgálata

történt bevonulása előtt a fenti összegeknel a vagyoni censussal — kevesebb jövedelme volt, azonban ezt a járandóságot a család változatlanul megkapja annak ellenére, hogy a családfe (főkereső) bevonult.

Megszűnik a hadisegély annak a hótápnak a végével, amikor a családfe (főkereső) leszerel. A hadisegély folyósításának egyéb okból történő megszüntetésére és esetleg szüneteltetésére a kormányrendelet tartalmaz intézkedéseket.

Ha a bevonult katona a haretéren hősi halált hal, vagy a katonai szolgálattal okszerű kapcsolatban szerzett betegség, vagy sérülés folytán a szolgálat megszűnése előtt meghal, ilyen esetben az igényjogosult családtag egy évig, illetve a hadigondozási járulék folyósításáig a hadisegély élvezetében marad.

Azok a közszolgálati, köztestületi, közintézetek és közüzemi családok alkalmazottak, akik a munkaadó vállalatától illetményeik egy részét — rendeletileg megállapított részét — megkapják, az illetményben részesülő családtagok (feleség és gyermek) után hadisegélyt nem kaphatnak.

Végül tájékoztatásul közli a honvédelmi miniszter, hogy a belügyminiszter a közelmúltban országosan megszervezte a bajtársi szolgálatot. A szolgálatnak minden községben és városban megvan a helyi szervezete, sőt járásokonként egy ügyvéd is tagja a szervezetnek, aki az arra rászorulókat jogi tanácsal ellátja. A bajtársi szolgálatnak célja, hogy a katonai szolgálatra bevonultak hozzátartozóit érdekeik védelmében, panaszaiknál és kérelmeiknél jótanáccsal, útbaigazítással és esetleg közbenjárással támogassa.

A hadisegély iránti kérelem előterjesztésének másik feltétele az, hogy a bevonult katona eltartásra kötelezett hozzátartozót hagyjon hátra. Ezek a hozzátartozók — aki a tulajdonképeni hadisegélyt kapják — az alábbiak lehetnek: feleség, törvényes, törvényesített, örökbefogadott, mostoha és nevelt gyermek, szülő, nagyszülő, mostoha, örökbefogadott és nevelt szülő, após, anyós, unoka, testvér, mostohatestvér, testvérnek teljesen árva és félárva gyermeke, a házasságon kívül született gyermek és a gyermek anyja.

Amennyiben a kérelmezőnél az említett feltételek megvannak, a kérelmet a bevonult katona előjáró parancsnokánál adja elő.

A hadisegély összege lakóhely szerint változik: mérvénig 12 ezerből alacsonyabb

Tavasza szövetség és selyem ujdonságok nagy választékban Petriknél

E hó 11-től Ferenc József út 25.

nyabb lélekszámú községben a feleség után 16, más családtag után 16 pengő. Tizenkét ezernél nagyobb lélekszámú községben, megyei és törvényhatósági jogú városban a feleség után 20, más családtag után 10 pengő.

Ötven százalékkal magasabb családi segélyre van igénye annak, aki 1938 szeptember 1 óta legalább már három évben vonult be, azonban ezen háromszori bevonulást megelőzően az előbbi kétszeri bevonulások ideje legalább is eléri a három hónapot. Ebben a három hónapba és a bevonulások számába nem lehet betudni a rendes tényleges katonai szolgálatot, vagy póttartalékos kiképzést. Ha a bevonultnak a fenti szolgálata nincs ugyan meg, azonban háromnál több gyermeke, illetve unokája van, ebben az esetben a negyedik és minden további gyermek illetve unoka

után felszámítható a segély 10 (illetve 12 pengő) 50 százalékkal emelkedik. A gyermekek létszámába sorolnak azok a gyermekek, illetőleg unokák, akik a bevonult háztartásához tartoznak ugyan, de valamilyen címen (például 16 éven felül van a gyermeke, önálló keresete van stb.) hadisegélyt nem kaphatnak.

Attól a családtagnál, aki a hadisegély engedélyezése folytán munkáját abbahagyja, az illetékes előjáróság a hadisegélyezést megvonhatja. Aki pedig munkakerülő, egyáltalán nem számíthat hadisegélyezésre.

Az igényjogosultság megállapítására hivatott a községi előjáróság, városokban a polgármester. A megállapított hadisegélyt annak a hónapnak az első napjától kell folyósítani, amely hónapban a családfe (főkereső) bevonult.

Páncélos dandár harcgyakorlata a Kormányzó Úr és a meghívott külföldi vendégek előtt

(A m. kir. honvéd haditudósító század közlése.) A m. kir. honvéd páncélos dandár valahol Magyarországon nagy harci gyakorlatot és harci bemutatót rendezett a Kormányzó Úr és meghívott külföldi vendégek előtt. Keresztcs Fischer Lajos vezérezredes és Gerlóczy Gábor szárnysegéd kíséretében érkezett meg a Kormányzó Úr a gyakorlat színhelyére. Megjelentek a bemutatón a tábornoki kar tagjai, Kállay Miklós miniszterelnök a kormány tagjai, az országgyűlés véderőbizottságának tagjai, a külföldi attasék és a meghívott külföldi katonavendégek.

A Kormányzó Úr, valamint egyes csoportok előtt a harci gyakorlat vezetésének egy-egy tagja ismertette a feltevést és a gyakorlat lefolyását.

Ezután megkezdődött a bemutatógyakorlat, amelynek befejeztével a Kormányzó Úr megtekintette a páncélos dandár felsorakoztatott fegyvereit, majd rövid látogatást tett a gyakorlat

után rendezett éleslövészetben.

Ez alatt a gyakorlaton részt vett páncélos alakulatok felálltak a hegyoldalán. A szemlére érkezett Hadárnak csapatai élén a páncélos dandár parancsnoka tett jelentést, majd a Főmeltősi Úr elvonult a páncélos arcvonal előtt.

Ezután a Kormányzó Úr elé lépett Szentgyörgyi Zoltán százados, akinek a haretéren elért kiváló eredményei és fegyvertényei elismerése és jutalmaként a Kormányzó Úr személyesen nyújtotta át meglepetésként és esztendőre a magyar érdemrend tisztikeresztjét a hadi díszmennyel és kardokkal. A kitüntetés átadása után a Kormányzó Úr visszautazott a fővárosba.

Ezután Kállay Miklós miniszterelnök intézett szót a csapatokhoz. A nagy páncélos hadgyakorlat díszfelvonulással végződött, amelyet vilé Szombat-helyi Ferenc, a honvéd vezérkar főnöke fogadott törzsikara és a tábornoki kar, valamint a külföldi küldöttek élén.

Regelő mult

A puritán és Debrecenben híres közérkölcösök évszázadok óta kifogástalanok voltak. Ha akadtak időnként bűntevők, akiket a nemes tanács könyörtelen szigorral megbüntetett, kiderült ezekről, hogy nagyrészt idegenből jöttek a városba. A szigorú ítéletek végrehajtása után jó ideig nagy csendesség volt a közérkölcös terén. Az esteli harangszó után kihalt a város, az utcán alig volt látható egy-egy eltévedt hazatérőn kívül valaki.

Ez a csendes esti hangulat hirtelen megváltozott ezelőtt 100 évvel. A nyugat felől jövő szabadságmozgalmak tavaszi szellője Debrecenbe is eljutván, kezdett az emberekben, főleg az ifjúságban oly erővel tombolni, hogy megláztotta az addig érvényesült közfegyelmet. Erről panaszkodtak 1842 május havában a város nemes urai a tanács-ülésen, amikor is jegyzőkönyvbe foglalta főnöktársai, hogy az utcákon nappal és különösen éjszaka súlyos közbiztonsági károkat okozó elvetemültségek tapasztalhatók.

Folytatólag írja a főjegyző, hogy a piacokon késő estvéig nagy lármával, »seregteséssel« a közcsendességnek s bátorságnak megháborításával és fenyegetéssel járnak fel s alacsonyabb csoportos ifjú emberek, akik »holmi féle szabadságos szavakat« kiáltva kilsaponganak és ezen neveltelenségek napról napra nö-

pelkednek.

Városunk tiszteltemtől szendtorjai sokáig tanakodtak vala afelett, hogy ezen újfajta rakoncátlankodásokat erőteljes intézkedésekkel megfékezzék s ezen okból hozatván vala az alábbi határozvány:

»A városkapitányi hivatal utasítatik, miszerint emberével haladéknélkül házanként hirdesse meg, hogy minden társgazda, gazdasszonyok kosztosáikat, gyermekeiket és esetéjüket szoros felelet és a polgári ispotály rászére fordítandó 12 forint büntetés terhe alatt figyelmeztesse hogy a 9 órai harangszó elhangzása után kimaradozni ne merészlenek. Aki ezen tilalomnak nem engedelmeskedik, a kapitányi hivatal fogja meg, ha pedig diákember, azt a nagytisztelétű Professzorításnál jelentse be.«

A tilalmazásnak nem sok eredménye volt, mert a szabadság után vágyó rakoncátlankodók bizony tovább is folytatták az éjszakai cserkészést, csak éppen nem a főutcákon, hanem a mellékutcákon. Akiiket pedig ilyen kiruccanásokon elkaptak a hajduk, azokat bizony alaposan elverték a város ház alatt dutyikban. (b. s.)

— Egész Franciaország nagy lelkesedéssel ünnepelte meg vasárnap Jeanne d'Arcnak, Orleans felszabadítójának az emlékűnébet.

Külön bejártú,
lehetőleg központifutéses
irodahelyiséget
telefonnal
keresünk.

Leveleket 3-tól 6-ig jelégere a kiadóba.

Megalakult Debreczenben a Turáni Vadászok szervezete

Diszelnöknek dr. Hadházy Zsigmond ny. főispánt, elnöknek dr. Jeney Endre egyetemi tanárt választották meg — Vitéz Baráti Huszár Aladár beszédéből: Ma igazabb magyarokak kell lennünk, mint bármikor a történelem folyamán

Vasárnap délelőtt tartotta Debreczenben alakuló közgyűlését a Turáni Vadászok Nemzetvédelmi Szervezete. Az alakuló közgyűlésen nagyszámú érdeklődő közönség jelent meg.

Dr. Tarján Oszkár HEV főtanácsos mint korelnök nyitotta meg a Nemzeti Hírszék elmondása után a közgyűlést. Üdvözölte a központ képviselőit, vitéz Baráti Huszár Aladár OTI igazgató, felsőházi tagot, a szervezet társelnökét, vitéz Boér Tibor gyárigazgatót, a szervezet alelnökét és Bartha János országos főtitkárt, valamint a kolozsvári, nagyváradi és a debreceni környéki szervezetek kiküldöttjeit.

Vitéz Baráti Huszár Aladár emelkedett ezután szólásra. Tolmácsolta vitéz Sipoos Árpád, a szervezet elnökének üdvözlését, majd a szervezet célkitűzéseiről szólt.

— Mi magyarságunkat akarjuk szolgálni. Azt akarjuk, hogy ez az ország független és szabad maradjon. Odaadó hűséggel állunk a legelső magyar ember szolgálatára (lelkis taps), akít a nemzet hivatalos vezérének tartunk. A rend és fegyelem, a közbiztonság védelmében összes szervezeteinkkel a kormányzat rendelkezésére állunk. Szembeszállunk minden felforgatással.

Azt akarjuk, hogy a vezető magyar réteg a magyar őstalajból, a magyar földművesnépből, a magyar parasztságból építse fel országát.

— Mi tagjainktól áldozatokat követelünk, mert hirdetjük, hogy a boldogulás útja is csak áldozatokon keresztül vezet. Tagjainkban elmélyítjük a magyarságtudatot, hogy ne csak tessék-lássék, hanem öntudatos magyarok legyünk, mert tudjuk, hogy ma igazabb magyaroknak kell lennünk, mint bármikor a történelem folyamán.

Ezután Bartha János országos főtitkár ismertette a szervezet alapszabályait, történetét és a szervezet célját, függetlenség megvédése, belső rend fenntartása, magyarságunk üntudatosítása.

A tisztikar megválasztása következett. Egyhangú lelkesedéssel választották meg diszelnöknek dr. Hadházy Zsigmond nyug. főispánt és elnöknek dr. Jeney Endre egyetemi tanárt.

Dr. Jeney Endre köszönetet mondott a feljebb megnevezett bizalomért, majd a következőket mondotta:

— Soha életemben politikai érvényesülést nem kerestem, ezután sincs szándékomban. A tudomány embere akarok lenni, úgy, ahogy ma is az vagyok. Azzal, hogy a szervezet elnöki tiszttségét elfogadom, fajtám iránti kötelességet érzek teljesíteni. A rövid beszédek és a tartós munka emberei akarunk lenni.

A közönség melegen ünnepelte Jeney professzor, a szervezet elnökét. Ügyvezető elnökké Reszegi Lajos ny. vármegyei tisztviselőt választották meg, aki — mint dr. Jeney Endre mondotta — a szervezet lelke volt és a szervezés nagy munkáját közmegegyezésre vezette. Reszegi Lajos meghatott hangon mondott köszönetet megválasztásáért és további munkára tett ígéretet.

Társelnökök Nagy Sándor Kászón és Moldoványi Jenő, alelnökök Kovács József, Marsay Ernő és Mandák Béla

Asztalos József rőfös-, nőidivat üzletét áthelyezte Hatvan-utca 6. — 1. lépcső, 1. emelet.

lettek. Pénztáros: Pataky János, ellenőrök: Papp János és Kovács Imre, számvizsgálók: dr. Zágonyi Imre és Végh József, titkár: ifj. Zágonyi Imre, könyvtáros: Zágonyi Lajos, a szervezet ügyvelei: dr. Benkő Lajos és dr. Szentpály Kálmán, orvosai: dr. Herpay Zsombor és dr. Sági László.

Cseréi Farkas István, a kolozsvári szervezet képviselője, volt borbai polgármester üdvözölte az új tisztikart az erdélyi turáni vadászok nevében.

Dr. Radó Rezső kereskedelmi kamarai miniszteri biztos ünnepélyes keretek között nyitotta meg Petrik Károly Piac-utcai nagy üzletét

Minden ifjúnak, amikor kereskedői pályája kezdetén az első nap a pult mögé áll, az a leghőbb vágya, hogy valaha önálló kereskedő lehessen. Ha pedig már az lesz, akkor a főcélra vágyik „nagy üzlethelyiségre”. A sors kedvezéséből és a saját szorgalmának, becsületének, évtizedes munkájának eredményeként így vált valóra Petrik Károly divatrukereskedő minden álma. Petrik 1907-ben kezdte pályafutását Zilahon, innen Kolozsvárra, majd Debreczenbe került, ebbe a patinás hírű kereskedő városba, ahol történelme van a kereskedő házaknak. A híres Bosznai-céphez került 1914-ben, kilenc év múlva már önállósította magát és a szent Anna-utca 5. szám alatt nyitott szerény kis üzletet. Csak a helyiség terjedelme volt kicsi, a munka s a szorgalom nyomán kifejlődött forgalom annál nagyobb, annyira, hogy derék kis csapat állt mindig a közönség kiszolgálására, rendelkezésre. Az önállósított családalapítás követte, kitűnő asszonyt vitt a házhoz Petrik Károly, aki, amikor bevonult — és a haza többször szolgálatba hívta derék fiát, rábízhatta az üzlet irányítását feleségére. A közönség nagy szeretettel ragaszkodott és tömörült Petrik Károly köré, mert udvarias, előzékeny modorával, becsülettel, őszinteséggel, azzal a jószokásával, hogy semmiféle haszont nem a cikk megvételére rá nem beszélt soha senkit, elérte, hogy nagy vevőkört biztosított magának. Az igazi, tisztességes és okos kereskedői felfogás eredménye volt, hogy Petrik Károly egyszerűen kinőtt a szent Anna-utcai kisebb üzletből s a változott helyzet adta előnyt arra tudta felhasználni, hogy sok kirakattal bíró nagy portálás Piac-utca-ra nyíló, szinte áruházszerű üzletet fejlesszen ki és nyisson meg. — Izélesen berendezte a Ferenc József-út 25. szám alatti helyiséget, áruaklárral dúsán felszerelte a legteljesebb anyagokkal, melyek kitűnő minőségben is megállják első helyüket.

A szép, fővárosi színvonalú üzlethelyiség megnyitása hétfőn délelőtt történt meg s tizenegy órakor tartott sajtóbemutató ünnepély keretében folyt le. Megjelentek a MANSZ képviselőiben dr. Sziklay Lászlóné úrhölgy vezetésével a magyar asszonyok küldöttsége, a Kereskedelmi és Iparkamara részéről dr. Radó Rezső miniszteri biztos és dr. Harsányi Imre ügyvezető titkár, a Kereskedő Társulattól Kontsek László elnök és Schlachta Sándor alelnök, Sesztina Nagybakay Lajos a Kamara volt elnöke, vitéz dr. Dávid Géza vasnagyerkeskedő, a Baross Szövetség elnöke, Krisch Károly, az Ipartestület és Iparoskör képviselője, Seprényi Sándor a Tűzharcos Szövetség részéről és még sokan mások.

Petrik Károly szíves szavakkal üdvözölte a megjelent előkelőségeket, aki a vevőkkel zsúfoltságig megtelt üzletben egymásután érkeztek. Ez volt az igazi

A közgyűlés vitéz Baráti Huszár javaslatára táviratilag üdvözölte a Kormányzó Urat és a Kormányzó-helyettes Urat, Sipoos Árpád országos elnököt és Kállay Miklós miniszterelnököt.

Nagy Sándor Kászón javaslatára a testvéri japán népet levélben üdvözölte. Úgyisintén a többi turáni származású népet. Harsányi Béla ezzel kapcsolatban javasolta, hogy szakbizottság dolgozzék ki tervet a testvérmépek kultúrájának, nyelvének ismertetésére vonatkozólag.

Dr. Jeney Endre elnök zárszavai után a Himnusz hangjaival ért véget a Turáni Vadászok debreceni alakuló közgyűlése.

kereskedőhöz illő sajtóbemutató: nagy forgalom már a megnyitás napján. — Nem is nagyon volt lehetőség Petriknek, hogy vendégeivel foglalkozzék, a miniszteri biztostól egy hölgy szakította el e szavakkal:

— Fekete alapon csíkos kelmét szeretnék vásárolni.

— Parancsoljon nagyszágos asszonyom — bocsánatot kér Petrik dr. Radó Rezsőtől és már is a pult mögött áll. A vevő mindennél fontosabb. Megtörténik a kiszolgálás, a vevő távozik, kezdődhet a sajtóbemutató ünnepélyes része.

Petrik Károly meleg szeretettel üdvözölte a megjelent vendégeket.

Hálásan köszönöm, hogy eljöttek ma, ez a nap számomra ünnep s ennek fényét nagyban emeli e díszes társaság megjelenése. 35 évvel ezelőtt reméltem, hogy önálló leszek majd. Tizenöt év alatt elértem, hogy tizedmagammal dolgoztam szent Anna-utcai üzletemben. Hála nagybecsült vevőimnek és Debreczen város vezetőségének, ma ott tartok, hogy ebben a megnagyobbított üzlethelyiségben üdvözölhetem kedves vendégeimet és vevőimet. Mindig azt tartottam szem előtt, hogy a legjobb árukkal, gondos, becsületességgel szolgáljak ki mindenkit. Ezt az üzleti elvet a jövőre is betartom.

Dr. Radó Rezső miniszteri biztos a Kereskedelmi és Iparkamara nevében üdvözölte Petrik Károlyt.

— Őszinte szeretettel köszöntöm ennek az üzletnek fáradhatatlanul buzgó, mintakereskedő főnökét, Petrik Károly tisztelt barátomat abból az alkalomból, hogy ide üzletét áthelyezte. A Piac-utca Debreczen életének tulajdonképeni központja, mindig rangadó dolog volt a régi időkben is, ha egy kereskedőnek a Piac-utcán volt üzlete, Petrik Károly a maga elevenségével és hátorságával a szűk szent Anna-utcából indult neki az életnek és a jó kereskedő tulajdonságával rendelkezvén, megsegítette őt az Isten, hogy a Piac-utcal egy nagy saroküzlet önzéletes tulajdonosa lehet. Minden kamarai tagnak, úgy Petrik Károlynak is szerencsét és jót kívánok, hiszem és meggyőződésem, hogy Petrik Károly kereskedői rátermettségével tovább fogja öregbíteni eddigi sikerét. A magyar kereskedelemnek sok olyan példaadó, harcos kereskedőt kívánok, mint amilyen Petrik Károly.

A Tűzharcos Szövetség nevében Seprényi Sándor bajtársi szeretettel köszöntötte Petrik Károlyt, utalt arra, hogy hányzaron vonult be a haza szolgálatára s míg ő kint a harcáren küzdött, addig felesége vezette itthon az fejlődő üzletet.

A MANSZ nevében dr. Sziklay Lászlóné úrhölgy kívánta Isten áldását az üzletre. Mi magyar asszonyok — mondta — mindnyájan fogadjuk és ígérjük, hogy mindig örömmel jövünk ide vásárolni.

Kontsek László a Kereskedő Társulat nevében csatlakozott az üdvözlésekhez. Kívánjuk, hogy az üzlet továbbra is fejlődjék, Petrik Károly szorgalmának megérdemelt jutalmát.

Az Ipartestület és az Iparoskör nevében Krisch Károly kívánta, hogy azt a nevet, amelyet Petrik Károly becsülettel munkájával szerzett, továbbra is megtarthassa és mindig nagyobb örömet és eredményt szerezzen munkája.

Nagyon kedves volt Sesztina Nagybakay Jenő volt kamarai elnök meleg

DEBRECZEN 4. OLDAL.
1942. V. 12.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

üdvözölő beszéde. Azt tartják a rossz szomszédság török átok — mondta. — Ebben a helyiségben hosszú esztendő-kön keresztül jó szomszédom volt Márton Gyula és ennek az üzletnek mostani tulajdonosa, Petrik Károly is kedves, jóbarátom. Így hát ez a szomszédság nem lesz török átok. Itteni üzleti életének első napján meleg szeretettel köszöntöm s kívánom, Lokáig dolgozhassunk együtt a debreceni és a magyar kereskedelem fejlődésén.

Petrik Károly meghatott szavakkal köszönte meg a kedves üdvözölő szavakat és ünnepélyesen ígérte, hogy továbbra is becsülettel magyar kereskedő lesz.

A sajtóbemutató résztvevői ezután megtekintették az üzletet, a hatalmas rakár textil, szövet, selyem, kötött és rövidáru, az úri és női divatáru, csipke ágytakarók, női fehérneműk, a rengeteg függöny és paplananyag, a bál kelengyék, függönykelmék tömegét. Hat kirakat fogja díszíteni ezt az szép üzletet, mely egyik látványossága és büszkesége lesz a debreceni kereskedelemnek.

Hathónapi börtönre ítélték egy debreceni szatócsof árdrágítás miatt

Hétfőn délelőtt tárgyalta dr. Pogány Béla törvényszéki bíró Elek Béla Nagyszalonai utcai szatócsof ügyét, aki ellen árdrágítás miatt indult meg az eljárás. A vád szerint a zsirt kilónként öt pengőjével, a paprikás szalonát 1.40 P-ért, a teperőt 4 pengőért adta. A kenyér kilójáért pedig 56 fillért kért. A tanúk közül Lakatos Jánosné, Kiss Imréné, Szórád Gyuláné bizonyították a vádat és a vádlott maga is beismerő vallomást tett.

Dr. Balogh Antal ügyész súlyos büntetést kért, mert a vádlott a legszegényebb népréteg számára a legfontosabb élelmiszereket drágította meg. A védő arra hivatkozott, hogy Elek Béla még új kereskedő, akkor nyitotta meg üzletét és nem a drágítás volt a célja, hanem az, hogy ha nagyobb áron is, de élelmiszereket szerezzen be vevőinek.

A bíróság hathónapi börtönre ítélte Elek Bélát, aki jelenleg is a fogház lakója, mert sikkasztás miatt háromhónapi fogházbüntetését tölti. Kötelezték száz pengő megfizetésére és arra, hogy üzletében hat hónapon át jól olvasható helyen az ítéletet közzétegye. Az iparengedélyét azért nem vonták meg, mert családját nem akarják ezzel sújtani. Az ítélet jogerős.

Új árút

nem veszek

Régi árút

olcsón adom

Aszmann

úridivat

Gróf Teleki László KIE nemzeti titkár a gyermekek és szülők kötelességeiről beszélt az anyáknapján

Dr. Nagy István lelkész a KIE szomorú tapasztalatairól azokkal az anyákkal kapcsolatban, akik életet hoztak a világra, de nem igazi anyák — Kitérőn sikerült a 17-ik anyák napja.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület vasárnap délelőtt a Csokonai Színházban Anyák-napi díszelőadást rendezett. A közönség sorában megjelentek Szilassy László főispán és Kölcsey Sándor polgármester is.

Buday Gyuszi KIE serdülő, bátor felépésű kislány mondott beszédet:

— Anyák napján azt üzenjük: mi méltók akarunk lenni az édesanyák nagy szeretetére. De ha mégis rosszat teszünk, feledjék el dacos szívünk sok-sok rosszaságát. Mi KIE fiúk nem vagyunk olyan sokan, hogy tőbben ne lehetnénk, de elegen vagyunk ahhoz, a város minden részébe, minden műhelyébe, elemlyébe és tanonciskolájába eljárnak. Mi nem szégyeljük, sőt boldogan és örömmel hirdetjük: Jézus Krisztus a mi életünk ura és mi mindenben az ő tanításai szerint akarunk élni.

Dr. Baranyi János igazgató zongoraművész vezényletével a Városi Zeneiskola zenekara Beethoven: Egmont nyitányát adta elő őszinte nagy siker mellett, majd Höchtl Margit zongoraművész zenekari kísérettel Chopin zongoraversenyét játszotta a viharos taposokat aratótt.

Bánhegyesi Kulin Ica két költeményt szavalt el mély átérzéssel, sok lélekkel. Gróf Teleki László dr. a KIE nemzeti titkára tartott igen értékes ünnepi beszédet, telve sok életgazsággal és megfontoló tanáccsal.

— Sok tekintélyes és szép munkája van a KIE-nek — mondotta, — de talán egy sem olyan patinás, mint az Anyák-napi ünnepsége. Ma a tizenhetedik Anyák-napjára jöttünk össze.

— Az anya hatása a gyermekére felbecsülhetetlen. Széchenyi mondja: „Nincs olyan okoskodás, olyan meggyőzés, olyan erő, amely kisdéd korunk első benyomásait kiterítse lelkünkbe.” A családban elkerülhetetlen néha az összeütközés apa és fiú között. Ilyenkor az anya szelíd szóval billenti helyre az egyensúlyt. Az erős édesanya tudja, hogy a leányból honleányt, fiából hazafit kell nevelnie a békés időkre éppen, mint a háborús időkre.

— Ugyancsak Széchenyi mondta: „Mindig azokról a kötelességeinkről szólnunk, amelyekkel szüleink iránt tartozunk. Ritkán, vagy soha azokról, amelyekkel gyermekeinkkel szemben tartozunk”. Nyilvánvaló, hogy Széchenyi a példaadásra gondolt. A család az a közösség, ahol áldott kölcsönhatások fejlődhetnek ki. Ezek a hatások kimélyülnek mindnyájunk jellemére és lelkiállására. A családon nyugszik a nemzet és a mi magyar hazánk jövője. Az ifjúsági munkáért a szülőkkel vállaltva kell dolgozni. Akkor lesz nyugodt jövője a családnak és a rajtuk felépülő nemzetnek, ha az anyák isteni hálaival fogják szemlélni gyermekeik igyekezetét és fogják átérzeni, átgondolni, sokszor ennek hangot is adni: nekik növekedniük kell, nekem pedig alább szállanom.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Buza Gábor hegedűművész Veracini Largo-ját adta elő kiforrott művészetével, majd befejezésül dr. Baranyi János igazgató vezényletével a Városi Zeneiskola zenekara Kodály Hány János Suit-ből a Dalt és a Közjátékot játszotta el. A közönség percekig ünnepelte Baranyi Jánost és a zenekart, melyet tökéletes összefogással, a legfinomabb nüanszokat is érvényre juttatva vezényelt a kiváló művész.

Dr. Nagy István református lelkész KIE elnök zárószavaival fejeződött be a lélekemelő szép ünnepély.

— A Debreceni KIE volt az, amely az Anyák-napját a magyar társadalom életében vállalta és elterjesztette. Abban az időben kezdte, amikor az összeomlás után a hazával együtt válságba került a családi élet is. Most, amikor az állam is megtette az első lépéseket

a család szociális megsegítésére, jólesik megállapítanunk, hogy ehhez a nagyszerű épülethez a debreceni KIE hordta a nem legértékesebb köveket. Az édesanyában odaakarta állítani a magukról mindenkor megfélemleni kész, csodás, ünfeláldozó szeretetet. A Debreceni KIE-nek szomorú tapasztalatai is vannak, amelyek lesújtók azokra az anyákra, akik életet hoztak a világra, de a szó igazi értelmében nem anyák. Szomorú tapasztalatai vannak a KIE-nek, amely nem akar megelégedni azokkal, hogy a jó családból kikerült ifjakat odaállítja egy csokorba, hanem elmegy a külfelki, otthonnak csak gúnyból nevezhető házába, hol a szülőkkel együtt züllik le a gyermek, hogy ezeket is megtanítsa és megismertesse velük az Isten szeretetét. Ezért karolta fel a KIE az utcagyermek napközi otthonát, ezért küzdött szinte a kétségbeesésig a tanoncotthonért. Pár hónap múlva megnyílik a százéves modern

A debreceni kiskereskedők helyeslik a kereskedelem képesítéshez való kötését

Módosítják a Fűszerkiskereskedők Egyesületének alapszabályait

A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete vasárnap délelőtt a Kereskedők Társulata dísztermében nagy érdeklődés mellett rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlést Radnai Márton vezette, aki megnyitójában az Anyák-napjával is foglalkozott és jelentette, hogy a lefolyt ünnepségekbe az egyesület is bekapcsolódott. Megemlékezett Baross Gábor halálának 50 éves évfordulójáról is és részletesen ismertette azokat a rendkívül nagy érdemeket, amelyeket a vasműnistr a magyar ipar és kereskedelem felvirágoztatásá terén szerzett. Hangsúlyozta a Baross Gábor által kijelölt út betartásának fontosságát és kifejezésre juttatta az egyesület nevében azt az elhatározást, hogy a debreceni fűszerkiskereskedők minden ténykedésükben a fogyasztókörzönség és az ország közgazdasági érdekeinek szolgálatát tartják szem előtt.

Dr. Ráday László egyesületi titkár ismertette ezután a választmányának az egyesületi alapszabályok módosítására vonatkozó javaslatát. Az egyesületi tagok nagy többsége szükségesnek látta az egyesület működését az új gazdasági rend szolgálatába állítani és ezért a választmány az alapszabályokat ennek megfelelően módosította és azt a rendkívüli közgyűlésnek elfogadásra ajánlja. A javaslat szerint az egyesület működési területe Debrecen környékére is kiterjedne és az egyesü-

Megéri a fáradságot!

Új üzlethelyiségünkben igen olcsón vehet:

Férfi rövid ujjú ing, finom műselyem fonalból 4.73

Férfi kötött ing, rövid ujjú 5.68

Férfi puflinett ing, sport gallérral 9.35

Csillag Testvérek

József kir. herceg-u'ca 11. sz.

tanoncotthon. Ezért a hála és elismerés Debrecen megértő, az ifjúságért mindig hangozó, de egész lélekkel és odaadással küzdő polgármesteré. (Viharos taps.) Ezt a munkát segítették elő mindazok, akik ezen az ünnepélyen résztvettek. Jó munkát végeztek.

Délután a KIE helyiségében csak a fiatal fiúk számára tartottak anyák-napi ünnepélyt, melyen szintén szólt a fiúhoz gróf Teleki nemzeti titkár.

Debreceni tárgyú előadás a rádióban

Kétszeresen érdekes előadás hangzott el vasárnap este a rádióban a Budapest II. vonalon. Dr. Lukács László, a debreceni kollégium első könyvtár-tisztje tartott előadást Maróthy Györgyről, a kollégium egyik leghíresebb tanárjáról.

Maróthy György (1715—44) a csoda korán felett nagy tehetségek közé tartozott, aki már 23 éves korában elfoglalta a classica literatura, a historia és arithmetica tanszékét, miután már előbb megjárta a svájci és hollandiai egyetemeket. Csak rövid hat évre terjedt professzorsága, mert 29 éves korában elragadta a halál. De e néhány év alatt is mélyen belevetés nevét a kollégium és a magyar tanítástörténelemben ő indította útján a kollégiumnak leghíresebbé vált ifjúsági egyesületét, a kántust, amely annyi dícsőséget szerzett a magyar énekművészetnek. — Továbbá Maróthy írta az arithmetica, vagy számvetésnek mesterességét, melyből nemzedékek és nemzedékek tanulnak meg a számtant és amely a nép száján is megörökítette nevét, mert a számolás helyességét ma is azzal bizonyítják: „Úgy van az Maróthy szerint is.”

Lukács László tömör, de világos előadása egyszersmind jó beharangozója volt a rádió debreceni napjának, mely mához egy hétre, május 19-re van kitűzve.

Ablakon keresztül betörték egy Kálvin-téri szabóműhelybe, 2000 pengő értékű szövetet elvittek

Dávid Kálmán Kálvin-tér 3. szám alatti levő úriszabóságába ismeretlen tettesek az udvari ablakon keresztül betörték. A betörők hét öntényhöz való szövetet és egy készabátot loptak el mintegy 2000 pengő értékben.

A betörést hétfőn reggel fedezte fel a Dávid úriszabóság egyik alkalmazottja, aki reggel ki akarta nyitni az üzletet és megdöbbenve tapasztalta, hogy az udvari részen egy ablaküveg be van nyomva és ahogy ezen keresztül benézett, nyomban látható volt hogy betörés történt a helyiségben. A betörés csak vasárnapról hétfőre virradó éjszaka történt, mert előző este még — a házban lakók vallomása szerint — az ablaküveg nem volt betörve.

Dávid Kálmán nyomban feljelentést tett a rendőrségen, ahonnan detektívek szálltak ki és megindult a nyomozás. A betörő feldúlta az egész műhelyt és mint később megállapították, a szöveteken és kész kabátokon kívül nagymennyiségű bélést is elvitt. Sikerült a vizsgálat során olyan nyomokat biztosítani, melyek segítségével a tettest rövidesen kézrekeríti a rendőrség.

FOHN

debreceni zsák-, zsinag- és ponyvakereskedés a Deák Ferenc utca 10. szám alatti (Zsidótemplom mellett) udvarba költözött.

Négy mezőgazdasági alkalmazottnak átadták a földművelésügyi miniszter kiténtetését a mezőgazdasági bizottság ülésén

A törvényhatósági mezőgazdasági bizottság vasárnapi ülésén nyújtották át Bagosi János, Juhász József, Kovács Sándor és Varga Lajos mezőgazdasági munkásoknak a földművelésügyi miniszter elismerő oklevelét és pénzjutalmát. Bagosi János Steinfeld István macedi birtokán 1910 óta, Juhász József Mike János birtokán 1912 óta, Kovács Sándor Öry István birtokán 1916 óta és Varga Lajos Debrecen város birtokán 1918 óta teljesít hűséges, lelkiismeretes szolgálatot.

Csáky János elnök szép beszédében szólt a kiténtetettékhöz, akik nehéz munkájukat hosszú évtizedeken át kitartóan, hűségesen végezték. A munkáidok elismeréséhez most csatlakozott elismerésével a földművelésügyi miniszterium. Erőt, egészséget, hosszú életet kívánt a négy kiténtetettnek.

Dr. Veress Géza főjegyző megemlékezett arról, hogy amikor hős honvédek a fronton küzdenek, ugyanakkor a belső fronton is helyt kell állnunk minden erőnkkel. Szép példáját nyújtják ennek a helytállásnak Bagosi

János, Juhász József, Kovács Sándor és Varga Lajos, akik megmutatták, miként kell nehéz időkben a magyar emberek kötelességét teljesíteni. Evtizedek óta hűséggel, becsülettel, odaadással végzik munkájukat annál a gazdánál, akinek 25—30 évvel ezelőtt kezét adták. Nagy idő ez, sok megértés, türelem, kitartás, becsületes munka kellett ahhoz, hogy hosszú évtizedek után is így egymás mellett álljanak jobban, rosszban munkaadó és munkás. Megértés, szociális gondoskodás volt szükséges a munkaadó, hűség, becsületesség a munkás részéről. A kiténtetettek közül kettőnek, Kovács Sándornak és Varga Lajosnak már báró Bánffy Dániel miniszter debreceni útja alkalmával átnyújtotta az oklevelet, részükre most a pénzjutalmat adja át, 100—100 pengő, melyet a munkaadók szintén 100—100 pengővel egészítettek ki, ezenkívül Mike János egy fejőstehenet ajándékozott Juhász József mezőgazdasági munkásnak. Üdvözölte dr. Veress Géza a jutalmazott munkásokat és család-

Nyakas Nyakas Nyakas

Üzleti zárórak kérdése

Hétfégi szünet bevezetését kívánják a Baross kereskedők

A kereskedők egyik megoldatlan, de feltétlen gyors megoldást kívánó problémája az üzleti zárórak kérdése. Ezt a kérdést sem lehetett évtizedeken át megoldani, mert ha az egyik kereskedő üzletét déli 1 órakor csukta, úgy a »konkurens« egész bizonyosan később csukott, abban reménykedve, hogy így 1—2 »kuncsaftot« ily módon is szerez magának, a másik kereskedő rovására. Ilyen előzmények után fajult el ez a kérdés annyira, hogy utoljára minden üzlet egész délen át nyitva állott és a cégfőnök, illetve üzlettulajdonos a legnagyobb izgalomban fogyasztotta el ebédjét.

Városunkban a déli zárórát általánosságban elfogadhatni igen nehéz feladat volt. Most, amikor különösen a főtéren csaknem kivétel nélkül minden kereskedő zárva tartja üzletét, állapítható meg az, hogy a vevőközönség a legnagyobb megértéssel viseltetik e kérdés szemben.

Az ebéidő kérdését kapcsolatban még egy dolog vár megoldásra, nevezetesen az, hogy szakmákra való tekintettel minden kereskedő egységben tartsa üzletét zárva. Fontos ez már csak azért is, mert így a vevőközönség az időpontot könnyebben megjegyzi magának és nem kell gondolkoznia azon, hogy vajon melyik üzlet, milyen időben található még nyitva. Az eddigi gyakorlat szerint a textil-, a bőr-, cipő-, könnyű-, műszaki-, divatáru stb. üzletekben az 1—3-ig történő üzletzárás bevált. Mérélegtelés tárgyat képezheti az, hogy a fűszer-, csemege-, hentes- és vasútlekek a déli üzleti órák egységesítése szempontjából nem tarthatnák-e üzleteiket ugyancsak 1—3 óra közötti időben zárva, mely esetben az egységes déli záróra kérdése a készülő törvény megjelenése előtt nyugvóponttra jutna.

A Baross Szövetség debreceni szerve-

zetében tömörült kereskedők most a hétfégi szünet megvalósításán fáradoznak. Elgondolásaik szerint a nyári hónapokban, amikor is köztudomású, hogy az üzleti forgalom amúgy is csekély, június 1-től szeptember 1-ig minden hét szombatján üzleteiket déli 2 órától hétfő reggel 8 óráig zárva tartanák.

A hétfégi szünet bevezetése csak Debrecenben volna újítás, mert az ország nagyobb városában, így a fővárosban, Sopronban, Nagyváradon és Kolozsváron stb. helyeken már régen be van vezetve. Nem tartjuk szükségesnek ennek áldásos hasznát úgy a cégfőnökök, mint a debreceni nagyszámú kereskedelmi alkalmazottak szempontjából ismertelni. Ha figyelembe vesszük, hogy városunkban minden hivatalban hétfégi szünet tartása már régen be van vezetve, úgy a szociális igazságság elvénél fogva mellányos, hogy a kereskedelemben foglalkoztatott alkalmazottak is részesüljenek a hétfégi szünet áldásos előnyeiben. A nyári hónapokban a szombat délutáni üzleti forgalma oly csekély, hogy megfelelő hirdapi tájékoztatás után a vevőközönség ama kis táborát, akik bevásárlásaikat elvétele szombat délutánonként eszközölték eddig, könnyen meg lehetne nyerni a hétfégi szünetnek az alkalmazottak szempontjából is szociális jelentőségének feismerésére. A közeli napokban a Baross Szövetség helyi szervezetének vezető tagjai csatlakozó ívet fognak eljuttatni az érdekeltek kereskedőkhöz, a hétfégi szünet bevezetésével kapcsolatban.

Ezúton is kérjük a debreceni kereskedő társadalmat, hogy mind az alkalmazottak, mind a cégfőnökök szempontjából előnyös akciókat megértéssel támogassanak, illetve csatlakozásukkal annak sikeréhez hozzájárulni szíveskedjenek.

Érdekes elvi jelentőségű ügyet tárgyalt a városi igazoló választmány

Ha nincs behívható póttag, választás nem tartható

Debrecen városi igazoló választmánya Szilassy László főispán elnöklésével tegnap délután érdekes elvi jelentőségű ügyben hozott határozatot. A problémát az vetette fel, hogy dr. Hadházy Zsigmond ny. főispán királyi közjegyzői tiszterét lemondott. Dr. Hadházy Zsigmond a közjegyzői kamarát képviselte a törvényhatósági bizottságban, tehát ez a megbízatása megszűnt. A közjegyzői kamara választást akart tartani, a polgármesterhez fordultak a választási formások ügyében, dr. Kőlesey Sándor polgármester azonban az ügyet az igazoló választmány elé terjesztette döntés végett.

A választmány tegnapi ülésén dr. Orosz István tanácsnok a következő javaslatot terjesztette elő: dr. Hadházy Zsigmond ny. főispán, volt királyi közjegyzőnek a törvényhatósági bizottságban érdekképviselő címén a Debreceni Közjegyzői Kamara kiküldötteként viselt tagsága lemondás folytán jogerősen megszűnt. Hadházy Zsigmond dr. tagsági helye behívható póttag hiányában már csak az illetékes érdekképviselő által tartandó választás útján volna betölthető. Minthogy azonban az 1941. XIX. t. c. 5. §-ának 1. bekezdése értelmében a megüresedett törvényhatósági bizottsági tagsági helyeket — ha behívható póttag nincs, — nem kell betölteni, a Debreceni Királyi Közjegyzői Kamara által terjesztett választás megtartására törvényes lehetőség nincs.

A javaslatot vitte dr. Bessenyei Lajos szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy a javaslatot elfogadná, ha választói körzet ügyéről lenne szó, mert ilyenekre vonatkozólag a törvény világosan intézkedik. Mivel azonban itt érdekképviselői választásról van szó — folytatta, — ez felfogásom szerint elvi jelentőségű kérdés. A törvény nem tisztázta az érdekképviselői választások kérdését. Ezért a belügyminiszter döntését kell ki-

kérni, hogy ebben a kérdésben hogyan látja a végleges tisztázást. Más városban már történtek hasonló esetek.

Dr. Reke Gusztáv tisztifőügyész felolvasta a törvény vonatkozó részeit és rámutatott arra, hogy nem világos, hogy választásnak nincs helye, mert ha nincs behívható póttag, akkor a tagsági helyet nem kell betölteni. Nem a választási izgalom elkerülése a cél. A kormány annak idején tervehette a törvényhatósági bizottságok szervezetének megváltoztatását. Nem tudhatjuk, milyen lesz az új törvényhatósági bizottság, lesz-e érdekképviselő. Az igazoló választmány nem hozhat más javaslatot a polgármesternek, minthogy az időközi választásra nincs lehetőség.

Vitéz dr. Bessenyei Lajos a belügyminiszter világosan megmondta, hogy az új törvényhatósági bizottságok összeállításánál az érdekképviselői rendszer kibangsúlyozására fog törekedni.

Dr. Kőlesey Sándor polgármester: Két dolgot fordul meg a kérdés. Vajon mit értett a törvényhozó az alatt, hogy »nem kell betölteni«? Azt, hogy »nem szabad betölteni«? Ezt azonban nem mondta ki. A törvényhozás úgy értelme a »nem kell« szavak használatát, hogy »nem is lehet« betölteni a megüresedett tagsági helyet? Ha általános elv is, hogy a közjogokat úgy kell értelmezni, hogy lehetőleg senkit ne fosszanak meg jogától, akkor e szabály mellett még erősebben áll az a szabály, hogy privilégiumokat adni nem szabad. Más kategóriákban póttag hiányában választás nem tartható. Egyébként az igazoló választmány maga is felterjeszheti az ügyet a belügyminiszterhez és döntést kérhet.

Az igazoló választmány az előadói javaslatot fogadta el, vagyis azt, hogy választás nem tartható. Elvi döntés végett vitte dr. Bessenyei Lajos a belügyminiszterhez panasszal fog elni.

Hogy történik az egyetemi templom felszentelése és megnyitása

Az egyetemi templomot a következő vasárnapon, május hó 17-én fogják felszentelni és rendeltetésének átadni. A felszentelési ünnepélyt rendező egyetemi rektori hivatal kapcsolatban a következő tájékoztatást adta ki:

Az egyetemi templom felszentelése némileg el fog térni a ref. templomszenteléssel kapcsolatos szokásoktól. Amíg ugyanis a legtöbb esetben az új templom ajtáját a hivatalos személyiségek nyitják meg s az utánuk bevonuló gyülekezettel nyomban megkezdik az istentiszteletet, addig az egyetemi templomnál már 11 óra előtt 25—30 perccel megnyitják az ajtókat, hogy a hivatalos képviselők s maga a gyülekezet is nyugodtan elhelyezkedhessenek az igen nagy befogadóképességű templomban. Az elhelyezkedésnél a szolgálatot teljesítő egyetemi állások fogják útbaigazítani az érkezőket. A rendezőség arra kéri a megjelenőket, hogy a meghívóval érkező vendégek, továbbá az egyetemi hallgatók (akik számára nem szükséges a meghívó felmutatása) lehetőleg a homlokzati lépcsős főbejáratot használják, míg a meghívó nélkül érkezők az épület két oldalán lévő bejárattal. Így gyorsabban és könnyebben tudnak helyet biztosítani mindenki számára.

A felszentelésre meghívó nélkül is beléphetnek annyian, amennyit a templom befogadóképessége megenged. De csak azok számára biztosítanak fenntartott helyet, akik meghívót kaptak s megjelenési szándékukat az egyetemi rektori hivatalnál írásban vagy telefonon (25-00) május 12-ig előre bejelentették. A meghívókat az egyetem rek-

tori hivatala már széküldötte; ha valaki tévedésből nem kapott volna s fenntartott helyre igényt tart, meg május 12—13 napjain a fenti helyen irásban vagy telefonon való igénylésre jelentkezni s a hivatal készséggel elküldi címére. Kéri azt is a rendezőség, hogy a fenntartott helyeket 11 óra előtt 5 perccel mindenki foglalja el.

Más eltérő vonása ennek a felszentelésnek az lesz, hogy az ilyenkor szokásos keresztelést, esketést és árnacsoracsztást nem iktatták programba. Ezekkel együtt ugyanis nagyon hosszúra nyúlva az istentisztelet. A rendezőség vasárnapra istentiszteletet egyszerű, puritán formájában hajfjakk végezni, az egyetem részéről D. dr. Kállay Kálmán rektor s az egyházkerület és a debreceni egyházközség részéről D. dr. Révész Imre püspök.

Az istentisztelet pontosan 11 órakor kezdődik. Ugyanekkor a város összes református templomainak harangjai megszólalnak s így köszöntik az új templomot.

A felszentelés után a templom összes helyiségeit megnyitják s a gyülekezet tagjai megtekinthetik azokat.

A sajtó képviselői számára a rektori hivatal által közzendő időben egyelőre bemutató lesz még a felszentelés előtti napon, ahol a templomot egyházi szempontból Szenes László, a templom lelkésze, műszaki szempontból pedig Boross József főtanácsos, a templom tervezője fogják ismertetni.

A mezőgazdasági bizottság állást foglalt a vásárhelypénz és mázsadíj felemelése ellen

A mezőgazdasági bizottság vasárnap esti ülésén Csáky János elnök közölte, hogy a város véleményezés végett megküldte a bizottságnak a vásárhelypénz és mázsadíj új megállapítására vonatkozó tervezetet. Budaházy tanácsnok ismertette a tervezet szerinti új vásárhelypénz-díjakat. Az állatvásártérre eladás végett behajtott állatok után az állatvásártér bejáratánál a behajtást megelőzően fizetendő díjak a tervezet szerint így módosulnak: 2 éven felüli ló után eddig napvásáron 70 fillér, országos vásáron 90 fillér, a tervezet szerint 100—160 fillér. 2 éven aluli ló után 50—64 fillér jelenlegi helypénz helyett 70—100 fillér lenne. 2 éven felüli mindenfajta szarvasmarha eddigi 40—56 fillér helypénzével szemben 70—100 fillér. — 2 éven aluli mindenfajta szarvasmarha eddigi 30—40 fillér díja helyett 50—60 fillér. Szoposcsikó, borjú, szamár, öszvér 30—40 fillér eddigi helypénz helyett 40—50 fillér, 100 kilón felüli híztól sertésnél az eddigi 70—80 fillér helyett 100—150 fillér. 100 kilón aluli sertésnél 50—60 helyett 70—100 fillér. 1 éven aluli soványsertésnél 20—30 fillér eddigi helypénz helyett 40—50 fillér lenne. A süldő malacnál maradna a jelenlegi 20—30 fillér. Juh, kecske, kos, birka, ürü bányánál az eddigi 8—10 fillér helyett 20—30 fillér, kecskegédánál, szopos malacnál, tejeshányónál az eddigi 8—10 fillér helyett 16—20 fillér lenne. — Szarvas, őz, vadászónál az eddigi 200—300 fillér maradna, hízott lúd, kacsa, pulyka, vadnyul, vadlúd, vadkacsa helypénze az eddigi 10—20 fillér helyett 20—30 fillérre emelkedne, sovány lúd és kacsa, gyöngytyúk, kakas, házinyul, fogoly, szalonka, fácán, fűrj, csirke, kárpán és galamb helypénze 4—8 fillérről 10—20 fillérre, egy kotlótyúk és csir-

kéi után 10—12 fillérről 20—30 fillérre, szarvasmarhabőr után 22—32 helyett 30—40-re, lóbőr után 18—24 helyett 30—40 fillérre, csőr-, borjú és juh-bőr után az eddigi 10—12 fillér helyett 20—30-ra, vad- és házinyulbőr után az eddigi 6—10 fillér helyett 10—20 fillérre emelkedne. Ugyanígy a mázsadíjat 1—10 kilóig az eddigi 2—2 fillér helyett 4—4 fillérben, minden 100 kilónál 6—6 fillér helyett 8—8 fillérben állapítaná meg. A hídmérleg díja, a helypénznél a cirkuszok, bűvészek és mutatványosok díja marad változatlanul.

Az ismertetett tervezethez számos hozzászólás hangzott el. Polgáry Miklós hangzott, hogy megfelelő mértékű beruházásokat a vásártéren nem eszközöl a város. A hortobágyi mázsadíj, a debreceni vásártéren a korlátok felállítására volna szükséges. Ma már alig van korlát, amihez a lovat hozzáköszék és szinte életveszélyes a baromvásártéren kiállni. Ilyen körülmények között nem fogadja el a helypénz és mázsadíj emelést s kéri azt a régi összegben meghagyni továbbra is. Javasolta azt is, hogy a mezőgazdasági bizottság írjon át a polgármesternek, hogy a gazdák csak a piacra kerülő baromfi után fizessenek helypénzt, amit a tanácsától saját fogyasztásukra hazavisznek, azt ne fizetessék meg a város sorompóján. Kállai István sem fogadja el az emelést, amit megértene, ha például a piacon a piaci árúrok részéről fedélről gondoskodna a város. Csuka Zoltán, Nagy Mihály, Mike János ugyancsak a helypénz és mázsadíj emelése ellen foglalt állást és felszólalásaik után ilyen értelemben is határozott a mezőgazdasági bizottság.

Ungár József

látszerész és fotó

Széchenyi utca 1. szám alatti
szaküzletét ugyanabban
a házban, pár lépéssel lejjebb

helyezte át

H I R E K

„DEBRECZEN“

szerekesztőse, kiadóhivatala és nyomdája József királyi herceg u. 1. (P. Kabérház.) Telefon nappal-éjjel: 17-52 és 27-89. (6 mellékállomás.) Előfizetési árak: havonta 3.— P. negyedévenként 8.70 P. Ár: hétköznap 12 fillér., vasárnap 24 fillér.

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata május 9-én reggel 8-tól 16-án reggel 8 óráig „Kossuth” Piac-utca 26. telefon: 29-56. — „Magyar Korona” Kálvintér 15. telefon: 16-06. — „Arany János” Csapó-utca 66. telefon: 11-78. — „Hungária” Szoboszló út 4. telefon: 28-25. szám.

A „Jagyosszentek“

eljöttek és itt a kertek réme: Pongrác, Szerbác, Bonifác. Nagyon féltik a termelők a birágozó gyümölcsfákat, a gyenge palántákat a jagyos éjszakáktól. Felbecsülhetetlen károkat okozhatnak, ha rölehelnek jagyot hozva a kertekre. Reméljük, hogy elmúlnak a veszélyes éjszakák, nem dermeszti meg jagy a biztos termést. Borulás van, felhők járnak az égen és bizakodunk, hogy hűvös esők drán menekülünk a tavaszi jagyoktól.

— A hercegprímás XII. Pius pápa püspökké szentelésének 28-ik évfordulója alkalmával a Szent István bazilikában vasárnap délelőtt hálaadó szentmisét pontifikált. A szentmisén megjelent vitéz nagybányai Horváth Miklós, a Kományszó Úr Öfőméltóságának hitvese is.

— Hajdú vármegye törvényhatóságának közigazgatási bizottsága ülést és kisgyűlést tart ma délelőtt 9, illetve fél 11 órakor. Fél 1 órakor a vármegye központi igazoló választmánya tart ülést. Valamennyi ülés a vármegyei kistanácssteremben lesz.

— A Kollégium testnevelési ünnepélye áldozásünnepélyen lesz délután 4 órai kezdettel a nagyerdői Stadionban a ref. főgimnázium, tanítóképző intézet és a polgári főiskola részvételével. Újszerű bemutató, remek zenés szabadgyakorlatok és remek sportversenyek a három intézet növendékei között szerepelnek műsorban. Kiemelkedő szám lesz a ref. főgimnázium országos középiskolai egyéni és csapatbajnokságot nyert tornászainak szereplése. Jegyek május 13-án délelőtt 8—2-ig kaphatók a ref. főgimnáziumban, valamint az ünnepély előtt a Stadion pénztárából.

— Körösi Csoma Sándor szülőfaluja, Csomakörös község Pest megyétől országgyűlést kapott ajándékba.

— A nagyváradi Szent László-heteti ünnepi szentmise zárta be vasárnap. A szentmisét Fiedler János püspök pontifikálta. A szentmise után Szent László nagyváradi ereklyéjét körmenetben vitték végig a város főutcáján.

— A kolozsvári művészi hetek vasárnap kezdődtek. Tasnádi Nagy András nyitotta meg a hetet, amely a Mátyás király diákházában rendezett irodalmi esttel kezdődött. Megnyitották a művészi hetek kiállítását is az Erdélyi Múzeum udvarán. Budapestről származó képzőművészcsoporthoz utazott Kolozsvárra, Debrecenből is sokan vettek részt a sikerült megnyitón.

— Miniszteri biztosok a református tanítónőképzőkben. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a tisztánthelyi református egyházkerület területén levő tanítónőképzők miniszteri biztosaiul a következőket nevezte ki a képzéstől vizsgákra: a debreceni kollégiumi tanítónőképzőhöz Váczy Ferenc nagykereskedő, a debreceni kollégiumi tanítónőképzőhöz dr. Horváth Endre pápai tanítónőképzőintézet igazgatóját és a nyíregyházi ref. tanítónőképzőhöz dr. Vekerdy Bélát, a Dóczi-intézet tanítónőképző intézet igazgatóját.

„Galambszárny Halálszövetség“

Telefon- és postagalamb-banditák meg akartak zsarolni egy debreceni kereskedőt

Nem mindennapi bűncselekmény ügyében indított erélyes nyomozást a debreceni rendőrség. Egyik debreceni nagykereskedőhöz a lakásába rejtélyes kezek bedobtak egy kalitkát, melyben egy postagalamb volt. A kalitkában egy levél is el volt rejtve és ebben egy tilokzatos bűnszöveget felszólította a kereskedőt, hogy a postagalamb segítségével, annak nyakába kötött zsebköbön küldjön egyelőre 500 pengőt, mert ha a pénzt nem juttatja 48 órán belül el, akkor a „Galambszárny Halálszövetség“ tagjai borzalmas módon végeznek vele.

A kereskedő nem ijedt meg a banditák fenyegetőzéseitől, hanem a fenyegető tartalmú levelet és a kalitkát galambostól beszovalgáltatta a rendőrséghez. Megindult a nyomozás a tettesek kézrekerítésére is, sikerült olyan nyomokat találni, melynek segítségével rövidesen leleplezik a zsaroló banditákat. Közben azonban hétfőn telefonon felhívták a Csapó-utcai nagykereskedőt és egy erélyes hang figyelmeztette:

— Itt a Galambszárny Halálszövetség megbízottja beszél. Figyelmeztel-

jük, hogy tegnap lejárt a levelünkben kitűzött határidő. Még 48 órai gondolkodási időt adunk, büntetésből azonban az 500 pengőt 1000 pengőre emeljük fel. Utóljára látjuk saját érdekében, hogy ha szereti az életét, ez az utolsó alkalma arra, hogy megmentse. Végezzem...

A kereskedő a beszélgetés után nyomában felhívta a telefonközpontot, ahol megállapították, hogy melyik számról beszélt a zsaroló társaság tagja és azután az újabb fejleményt is bejelentette a rendőrségnek. A nagykereskedőt most detektívek őrzik és egyidejűleg a rendőrség mindent megtesz, hogy a ponyvaregényű kalandokkal manipuláló zsaroló bűnszövetezetet leleplezzék. Sikerült olyan nyomokat találni galambszakértők révén, melyek alapján kétségtelenül megállapítják a postagalamb tulajdonosát.

A postagalambot egyébként a rendőrségen egy tágasabb kalitkába tették, beszereztek számára kellő mennyiségű eleséget s a kis madár a rendőrség oltalmában szemmel láthatólag nagyon jól érzi magát.

— Elgázolta az autót a Péterfia-utcán Tóth Lajos földműves, aki kerékpáron haladt és négy bádogot vitt. Tóth súlyos sérüléseket szenvedett. A gépkocsit vezetője, Farkas János ellen megindult az eljárás gondatlanságból okozott súlyos testisérülés miatt. A törvényszéken most tartották meg a tárgyalást és a gépkocsivezetőt elítélték 100 pengő pénzbüntetésre. Az indokolás szerint az uccakereszteszedséssel is nagy sebességgel haladt és így már nem tudta kocsiját fékezni az úton bizonytalanul haladó Tóth Lajos előtt. Az ítélet nem jogerős.

— Népes szülői értekezletet tartott vasárnap a Teleki-utcai ref. iskolakörzet tanfelügyelője a Vigadóúti Mihály-utcai iskolában Juhász József igazgató megnyitójában fejtegette a mai gyermeknemzedék Isten és hazaszereztetve nevelésének fontosságát. Olyan ifjúságot kell nevelnünk — mondotta —, hogy azokat Isten és a hazától soha semmi se tudja elszakítani. Ezután Koller Tiborné vezetett védőnői klubünnepséget és magasszínű előadásban ismertette Debrecen egészségvédő intézményeinek szociális munkásságát. Kiemelte, hogy milyen óvintézkedések történtek a tüdő- és nemibetegségek terjedésének megakadályozása érdekében s grafikonokon szemléltette a különböző betegségek számárányait. Személyeseket olvasott fel dr. Gärtner főorvos értékes munkájából a hajdúmezei községekben a múlt századokban fellépett járványos betegségek és kuruzsiásokról. Megemlítette továbbá, hogy a jövő iskolai évben a növendékek ingyenes foggyógykezelésben részesülnek, ami a szülők körében nagy meglepetéssé váltott ki. Majd Szathmáry Elek tanító tartotta meg nagy pedagógiai tudásról tanuskodó előadását. Bevezelőjében arról beszélt, milyen másképpen gondolkodnának egyes szülők az iskoláról, ha az ott folyó munkát megismernék. Megvilágította, hogy a gyermek otthoni munkarendje hogyan segíti elő, vagy akadályozza meg az iskola munkáját. Hangsúlyozta a szülők példaadásának döntő fontosságát. Szólt továbbá a mulasztás, fegyelmezés és osztyályozásról is. Előadásából a tanítványai iránti szeretet és felelősség sugárzott ki. Az előadás után több szülő intézett kérdést az előadóhoz, a tanfelügyelő tagjai is hozzászólással és tanácsukkal gazdagították a jól sikerült értekezletet.

— A Szociális Missziótársulat vasárnap délután a piarista gimnázium dísztermében vetített képi előadást rendezett. Berki Géza táblai segédhivatali igazgató eredeti meglátásokat tartalmazó, érdekesen vonzó előadásban Dante: Divina Commedia-ját ismertette. — A nagyszámú közönség igaz érdeklődéssel hallgatta végig az előadást, amely előtt Balassy Miklósné, a Szociális Missziótársulat elnöknője mondott megnyitót. Ugyanmondott köszönetet is a kiváló előadónak, akire a közönség is melegen ünnepelt.

— Leütöttek Budapesten boxerrel egy tisztviselőt és elrabolták a pénztárcáját 208 pengő tartalommal. A megtámadott nő, Tucsák Erzsébet könnyebben sérült. A rablók még nem kerültek kézre.

— Vasárnap igen szép műsoros „Szent László” ünnepélyt rendezett a nyilas-telepi katolikusok. A műsor emelkedett szellemű számaiban kitűnt mellyen átértett szavallatával Fekete Margit és Sárosi Júlia, valamint Porcia Margit, míg szülő énekével nagy sikert aratott Kovács Kató. Mindannyian a Svetits-intézet polgári iskolai IV. osztály növendékei. Igen hatásosak voltak az osztály növendékeiből alakult énekkar, pontosan begyakorolt énekszámok is. Az iskola tevékeny tanítója Schleich Pál tartott Szent László királyról több történelmi forrásmunkából merített gondosan felépített felolvasást, sok oldalról megvilágítva a „kegyes király” történelmi nagyságát. Az élvezetes felolvasásért és az egész előadás megrendezéséért a közönség meleg tapssal ünnepelte tanítóját. A legközelebbi előadást folyó hó 31-ére jelzi a rendezőség.

— Különös eset történt Hajdúböszörményben. Monori Gábor 78 éves földművest feljelentette Ignáth Mártonné, hogy az öreg földműves öngyilkos akar lenni. Az utcán az egyik oszlop tövében állt kezében volt a nadrágszíj, amelyből már hurkot csinált és nyakára akarta tenni, hogy felakassza magát. Az utolsó pillanatban elkapta a szíjat, de Monori dulakodott vele és a szíj elszakadt, míg húzógták egymást. Monori a rendőrségen azt mondta, hogy ő nem akart öngyilkos lenni, csupán fűvet akart szedni és a hurkot a fűcsomó átkötésére akarta használni. — Ignáthné ezzel szemben határozottan állítja, hogy öngyilkossága készült a öreg földműves, aki nemrégben a padlason akarta felakasztani magát, de levágták a kötélről.

DEBRECZEN

7. OLDAL.
1942. V. 12.

Dr Gerke Frigyes professzor előadása Debrecenben

Dr. Gerke Frigyes berlini egyetemi tanár, az egyetem Régészeti Intézetének meghívására Debrecenbe érkezett. A kiváló német tudós első előadását tegnap este tartotta a Német Tudományos Intézetében »A görög ókor győzelmi és hősi emlékművei« címmel. Az előadás megkezdése előtt dr. Heybey Wolfgang, a Német Tudományos Intézet debreceni szervezetének vezetője üdvözölte a megjelent előkelőségeket és közönséget.

Gerke professzor velített képi előadásában bemutatta a görög ókor győzelmi és hősi emlékműveit, amelyeket a hősi lelkületű görögök az Akropolison, városok közterein s a temetőkben helyeztek el. Nagy elismeréssel emlékezett meg a magyar régész professzorok kutatásairól. Az előadást közönsége Gerke professzort előadásába befejeztével melegen ünnepelte. Utána a Német Tudományos Intézet vendégei és nyelvtanfolyamainak hallgatói a fehér asztalnál folytatták a beszélgetést a felmerült művészettörténeti problémákról.

Gerke Frigyes debreceni előadásorozatát ma folytatja éspedig 11 órakor tart előadást az egyetem Régészeti Intézetében (Központi Egyetem. III. em. 330. sz. terem.)

A Baross Szövetség közleményei

Újabb szakosztállyal gyarapodott a Baross Szövetség debreceni fiókja. Megalakult a toll- és bőrkereskedők szakosztálya, amely az agilis Csige Géza elnöke alatt meg is kezdte munkáját.

Ezúton hívjuk fel gyógyszerész, droguista, illatszer, vegyes- és fűszerkereskedő tagjaink figyelmét, hogy az illatszerek kozmetikai készítmények árának szabályozása tárgyában kiadott 58.400—1942. K. M. sz. rendeletben előírt felárak befizetésére szükséges csekklapokat díjtalanul vehetik át Szövetségünk hivatalos helyiségében d. u. 6—8-ig. Tájékoztatásul közöljük, hogy a felár befizetések részletekben is történhetnek.

Szövetségünk folyó hó 14-én este 7 órakor választmányi ülést tart, melyre ezúton felhívjuk a választmányi tagjaink figyelmét, hogy az ülés fontosságára való tekintettel megjelenni szíveskedjenek.

Hajdu Gyula tornászbajnok autóbalesete

Könnyen végzetessé válható gépkocsiszerencsétlenség érte Hajdu Gyulát Debrecen kitűnő tornászbajnokát, amint a nagyváradi tornabemutatóról hazafelé igyekezett. A jól sikerült dísztorna után felült a szerkeket szállító autóra, hogy minél előbb hazaérjen és még kipihenhesse magát a vizsgáig, melyek tegnap délután kezdődtek meg. Két óra tájban a sikos, sáros műúton a súlyos tornaszerekkel és szőnyegekkel megrakott autó megcsúszott és teljesen befordult az árokba. Hajdu Gyula jóízűen aludt, amikor irratatos robajra és sajgó fájdalomra ébredt. Szerencsére nem történt komolyabb baj, csak a mellén és a térdén szenvedett zúzódásokat. Az autó másik utasa és a sofőr is könnyebb sérüléseket szenvedtek — no és az autó. A vak sötétben tájékozódni sem tudtak s csak hajnalfele sikerült értesíteni az egyik tanárt, honnan segítségükre siettek. Nyolc ember és két ökör húzta ki, nagynehezen a nehézsúlyú autót az árokból. Sikerült elindulniok és délelőtt érkezett meg tornászbajnokunk holtfáradtan, porosan, piszkosan, sajgó sebekkel, melyet egy közeli orvos kötözött be.

— Majdnem lefejezte az épületről nyakára zuhánzó szerkece Nagy Balázs 35 éves Miklós-utca 42. szám alatti lakost, aki a Csapó-utca 32. számú ház építkezésénél dolgozott és ott érte a szerencsétlenség. A magasból nyakára eső szerkece éle mély sebet ejtett és a mentők nagy vészeséssel szállították a sebészeti kórházra.

Kerékpár, csillár előnyös áron
NEUMANN JÓZSEF cégnél
Piac-utca 41. sz. Fűszerkeresk. udvarban

Anyakönyvi hírek

Születések: Veres Sándor MÁV asztalos, Rudolf u. 20. fiú Sándor. Grósz József kereskedő, Pozsonyi út 5. leány Éva. Dobi József bérlő, Bellegelő 447. fiú István. Sárjai István MÁV fűtő, Könyves Tóth Kálmán u. 42. fiú László. Makai István bérlő, Bellegelő 282. leány Erzsébet. Kovács András napszámos, Pallag 27. fiú Ferenc. Okváth Gábor munk. Tiszacsege, leány Éva. Körmenyi István üzömszter, Kassa út 28. leány Éva és fiú István (ikrek). Szabó Sándor gyárímunkás, Gohér u. 25. fiú Sándor. Nagy Imre napszámos, Dombostanya 45. leány Eszter. Puskás András itéllőtáblai altiszt, Simonyi út 30. leány Magdolna. Nagy Gábor cipészsegéd, Virág u. 12. leány Lenke. Dr Kovács Lajos m. kir. járásbíró, Ferenc József út 45-47. fiú Lajos. Draskovits Rudolf MÁV üzemi altiszt, Lorántffy u. 17. l. Mária. Kerékgyártó Mihály fűtőházi munkás, Basahalom u. 92. fiú Mihály. Szabó Sándor földbérlő, Nagyszepes 21. leány Erzsébet. Barca János műszaki rajzoló, Tizedes u. 4. fiú János. Havasi István MÁV tisz. Huszárgál u. 29. l. Éva. Tarr Mihály községi tisztviselő. Nagyrábé, fiú György. Kertész Sándor cipésmester, Dömsödi u. 8. fiú Huba. Salánki Imre MÁV vonatkísérő, Veresgyházi Tamás u. 4. fiú Imre. Darga Gábor útmunkás, Megyer-tér 3 B) fiú István. D Szabó Anta cipésmester, H-Szoboszló, fiú Antal. Vecsei Béla MÁV bádógos, Irinyi u. 10. fiú Béla. Kara István dohánykertész, Hosszúpályi, fiú Antal. Péter Antal kertész, Hosszúpályi, leány Mária.

Eljegyzések: Schvarcz Antal könyves papírkereskedő, Érmihályfalva—Klein Magda, Simonffy u. 55. Kovács József MÁV Létai út 7.—Tarr Juliánna Némét u. 25. Rózsa Mihály HÉV kaulauz, Keresztesi u. 56.—Nyíri Erzsébet, Ungvár. Frósz István kelmefestősegéd Nyugatyi u.—Kiss Erzsébet, Rákosi J. u. 2. Waldmann Lajos m. tisztviselő, Széchenyi u. 37.—Glück Lili, Hatvan u. 34. szám.

Házasságkötések: Sohlmann Károly m. tisztviselő, Budapest—Bajor Mária, Boldogfalva u. 26. Dr Végh Gyula belklinikai orvos, Hid u. 4.—Böde Piroksa, Kossuth u. 57. Bacsó József áll. felv. Nyiregyháza.—Fekete Piroksa, Attila-tér 5. Némethi József gazdálkodó, Honvéd u. 83.—Nagy Mária Agárdi u. 20. Smucz András vonatkísérő—Nyíri Erzsébet, Wesselényi u. 93. Szücs Gábor napszámos, Kunhalom u. 30.—D Somogyi Mária, Monostorpályi út 56. Ádám Mihály éjjeli őr—Lévai Juliska, Klapka u. 26. Papp Pál városi tisztv., Kecskeméti—Trinoksa Róza, Keresztesi u. 11. Rosenberg Lipót munkás, Sátoraljajhely—Rosenberg Lipót, Nemzetőr u. 3. sz. Fülöp Imre gyárímunkás, Ferenc József út 67.—Hancsák Margit, Mester u. 20.

Halálozások: Juhász István ref. 40 éves, Kishegyési út 40. Nahoczki Miklós rk. 66 éves, Püspökladány. Domokos Simon ref. 60 éves, Kaba. özv. Tóth Andrásné rk. 67 éves, Fazekas Mihály u. 6. Pintér Ferenc rk. 22 éves, Budapest. Hüse István ref. 3 hónapos, Andrassy u. 13. Barna György ref. 8 hónapos, Telesi u. 63. Fekete Imre rk. 31 éves, Budapest. özv. Ignáth Mártonné ref. 68 éves, Diószegi út 20. özv. Balázs Istvánné ref. 60 éves, Kishegyési út 40. özv. Varga Ferencné ref. 55 éves, —Báthori u. 23. Tóth Antal ref. 71 éves, Hajdúhadház. Dr Szabó József izr. 62 éves, Ungvár. Csonka József ref. 73 é. Burgundia u. 19. Luzseryán Tivadar gk. 22 éves, Kispúj. Sóyom Róza ref. 1 hónapos, Szondi u. 3. Katona János gk. 83 éves, Kishegyési út 40. Vigh Sándor ref. 81 éves, Halasi u. 40. Török Lajos ref. 1 hónapos, Ebes 32. Rosenbaum József izr. 89 éves, Szepességi u. 43. Ács Sándor ref. 8 éves, Nádudvar. Nagy Sándor ref. 22 éves, Józsa. Juhász Mihály rk. 22 éves, Hajdúszoboszló. özv. Heindrich Józsefné gk. 84 éves, Acél u. 6 B). Paksi Erzsébet ref. 24 napos, Pósa u. 11. özv. Balogh Mártonné ref. 80 éves, Hajdúszoboszló. Kapás Ilona rk. 22 hónapos, Kunmadaras.

Angoranyúlászó modell-kalapok minden színben
P. 24.- KALAPIPAR
P. 26.- Széchenyi-u. 7.

Színház, film, szórakozás

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Kedden este: Vadvirágos Maros partján.

Szerdán este: Boldoggá teszlek. Muráti Lili vendéggjátéka.

Csütörtökön délután és este: Vadvirágos Maros partján.

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI:

Kedden este „Vadvirágos Maros partján” nagyszerű Nemes—Zoltai operett. Szerdán este Muráti Lili vendéggjátéka a legszelemlésebb Vaszary-darabban a „Boldoggá teszlek” vígjátékban. Csütörtökön délután és este: „Vadvirágos Maros partján”.

Szombatól Mezey Mária, vitéz Benkő Gyula, Sármasz Miklós vendéggjátéka. Siessen jegyét biztosítani.

Csütörtökön lesz a hárfahangverseny

Az Olasz Kulturintézet május 12-re, mára hirdetett hárfahangversenye csütörtökön, 14-én este 8 órakor lesz a Zenekolában. A művész utazási nehézségek miatt nem tud megérkezni idejében. Az Olasz Kulturintézet mostani hangversenye hiányt pótol Debrecen város zenekultúrájának történetében, mivel eddig önálló hárfahangverseny városunkban még nem volt, csütörtökön pedig a debreceni közönség a világ első hárfaművészeinek játékában gyönyörködhet. A hangversenyre belépődíj nincs, műsormegváltás kötelező. Ára 1 P. Jegyigénylések kizárólag az Olasz Kulturintézetben, Hatvan u. 2. I. emelet, d. e. 11—1-ig, d. u. 5—7-ig. Telefon: 12-04.

Felhívás a Zenekedvelők Köre bérletihez

A Zenekedvelők Köre június hó első napjaira nagyszabású Hubay Jenő emlékversenyt tervez a hadbavonultak gyermekéi javára már ismertetett műsorral.

A Kör vezetősége ezúton kéri t. bérleti, hogy amennyiben a nagyszabású emlékhangverseny iránt érdeklődnek szíveskedjenek bérleti helyeiket az igen alacsony bérleti áron legkésőbb május 12-ig a Harmathy-könyvkereskedésben levő jegyiroda útján biztosítani.

Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarországon...

A MANSZ-vasútascsoporthoz kulturális előadás vasárnap volt a Déri-múzeum előadótermében, nagy siker mellett. A kultúrelőadást Török Kálmán nyug. MÁV igazgató, kormányfőtanácsos lebilincselő előadása nyitotta meg, közvetlenül és igen kedvesen ismertette a vasúttárság érdélyi bevonulásának megkapó jelenetét, eseteit a visszakerült területek ragaszkodó szeretetét Beszéde után feltáruktak Kincses Erdély gyönyörű vidékei s úgy véltük a robogó vonatban mi is bent ülünk s örvendezve integetünk a virágos vonatból a sínpárok közé s az állomásokhoz kiözönlő, örömmámorban úszó tömegnek — Eke Mihály MÁV főintéző, aki a MÁV igazgatóság megbízásából ezeket a gyönyörű, művészi lélekkel összeállított képeket levettette, valóban frappánsan bizonyította be, amit a Vasúttárság MANSZ filmelőadásai címűl választott, hogy „Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarországon”. Láttuk a virágos vonatokat mentében, ahogy a vasúttárság kidönti a trianoni sorompót, Csucsá, Rév, a Királyhágó, Bánffyhyunad és vidéke, a kisebb helyek bevonulási jelenetei közben: Nagyváradi gyönyörű ünnepe. Majd a felejthetetlen kolozsvári bevonulási kép, a katonaság, vasúttárság elvonulása Kormányzó Urunk előtt.

A mozgóképek után színpompás vetítés következett Néprajzi vidékek pompás népviseletét következtek, amikhez érdekes magyarázatot tartott dr. Balogh István tanár, múzeumi gyakorlatnok.

A filmbemutatót Koren Emil MÁV üzletigazgató és a MÁV igazgatósága tette lehetővé.

A MANSZ-vasútascsoporthoz eme szépen sikerült előadásánál a főrendezést dr. U. Sallay Lajosné, Molnár Józsefné és Orbán Károlyné végezték, kiknek segítőtársai voltak: Molnár Imréné, Kiss Józsefné, K. Nagy Józsefné, Fülöp Andorné, Gerőcs Gusztávné, Szutor Imréné Molnár Imréné és Dobi Gáborné.

Néhai Penyigey Sándor ezredes özvegye meghalt

Élete derekán eltávozott az élők sorából Penyigey Monczur Sándorné, szül. vasadi Kriston Margit, m. kir. ezredes özvegye. A lesújtó hír széles körben keltett mély részvételt, hiszen nemes egyénisége általánosan kedvelt, ismert és becsült volt.

1935 tavaszán elhunyt férje haláláig élénk részt vett a város jótékonyági és társadalmi életében, özvegyi sorban pedig szabolcsmezei birtokára vonult vissza, egyedül Dénes és Sándor fiainak élve. Mintaképe volt az igazi régi magyar nemes asszonyoknak, amikor is férje oldalán az állásának és rangjának megfelelően, sőt azontúl messze részt vállalt az ezzel járó kötelezettségekből, majd egyedül maradván, minden gondját ősi birtoka foglalta le.

Soha nem betegeskedő erős fizikummal rendelkezett s őt, aki soha beteg nem volt, a fáradtságol nem érezte, egyszerre támadta meg az alattomos kór s láncolta hosszú hónapokra betegágyhoz.

Súlyos betegségét mélyen vallásos meggyőződéséhez híven türtte s határtalan önuralmával élete utolsó percéig megőrizte tiszta öntudatát.

Állapota súlyosbodását érezve a gondos klinikai ápolás ellenére is úgy intézkedett, hogy a *Baltzhány-utcai családi házába szállítsák vissza, mert megszokott régi környezetében óhajtott utolsó óráit eltölteni.*

A nemes lélek halála vasárnap este 9 órakor következett be és ezzel nemcsak a két fiát, de rokonsági kapcsolataival a környező megyék vezető földbirtokos családjait is mély gyászba borította.

A kerületi tűzoltó tanfolyam záróvizsgálja

Szombaton zárult a XXIII. debreceni kerületi tűzoltó tanfolyam, amelyen 21 hallgató kapott bizonyítványt. A tanfolyam három hétig tartott, a hallgatók úgy elméletileg, mint gyakorlatilag megfelelő képzettséget tanúsítottak. Debrecen város hivatalos tűzoltósága az önkéntes tűzoltótisztképzés terén az egész országban elől járt, mert hiszen a 23 tanfolyamon 956 önkéntes tűzoltótisztet képzett ki. Ha hozzászámítjuk még a törvényhatósági tűzoltó tanfolyam hallgatóinak számát, akkor a Debrecenben tartott tűzoltó tanfolyamokon összesen 1128 tűzoltó kapott bizonyítványt. A most bezárt tanfolyam felügyelője ifj. Dömsödy Imre városi lb. főjegyző, parancsnoka pedig vitéz dr. Roncsik Jenő kerületi tűzrendészeti felügyelő, a tanfolyam előadói a hivatásos tűzoltó listéken kívül még a következők voltak: Réhák Tamás Nagyváradi tűzoltóparancsnoka, dr. Somlyódi Ferenc th. főszolgabíró, Uray Sándor ref. lelkész, Bíró Áron Nyiregyháza hivatásos tűzoltóparancsnoka, Bartha István városi világítási vállalati mérnök, Csobay László városi gépészmérnök és a katonaság szakelőadó.

A tanfolyamon végzett 21 hallgató között debreceniek, illetve hajdúmezeiek: Király Mihály hivatásos tűzoltó Hajdúszoboszló. B. Nagy János hivatásos tűzoltó Debrecen. Sándor István hivatásos tűzoltó Hajdúszoboszló. Sipos Imre hivatásos tűzoltó Debrecen.

— Visnya Ernő kincstári főtanácsos, felsőházi tag hétfőn hajnalban Pécselt meghalt.

— Kormányzói elismerés a rendőrség munkája iránt. A hivatalos lap keddi száma közli, hogy a Kormányzó Úr Öfömméltósága dr. Jeszenszky Andort, a m. kir. rendőrség vidéki főkapitányát a közszolgálat terén szerzett érdemei elismerésül a Magyar Erdemrend nagykeresztjével tüntette ki. Ugyancsak a hivatalos lap közli számom, a fogalmazói karhoz tartozó magasrangú rendőrtiszt, a felügyelői karhoz tartozó rendőrtiszt, a detektívtestület tagjainak és a rendőrség legényeségi állománybeli tagjainak a Kormányzó által történt kitüntetését.

Vágyaim

Születtem
hányódtam
e világban
szünetlen
vágyódtam
de hiában.

Boldogság
édeség
volt a vágyam...
oldottság,
békesség
most a vágyam.

Gács Demeter.

A Máv. műhelytelepi állami elemi iskola ifjúsági Vöröskereszt csoportjának Anyák-napi előadása

Vasárnap délután tartotta meg a MÁV műhelytelepi állami elemi iskola ifjúsági Vöröskereszt-csoportja sikerült Anyák-napi műsoros előadását a MÁV műhelytelep színház termében, amely alkalommal — tekintettel a nagy érdeklődésre — a hatalmas színházterem szinte szűkné bizonyult. Az érdekes előadás a Himnusszal kezdődött, melyet a gyemekkel együtt a nagyközönség énekelt. Majd Semperger Gizella szavalta el nagyhatással Szoboszlay Sándor tanító ez alkalomra írt igen szép prólogusát. Kedves szám volt a 12 első elemista Anyák-napi verses előadása.

Az ünnepi beszédet Szabó Miklós felügyelő-igazgató tartotta, melyben szeretetteljes szavakkal üdvözölte a szép számú közönséget, az iskola jóakaróit és a szülőket. Kitért az értékes beszédekben a harcokban küzdő derék katonáinkra, akiknek győzedelmes és szerencsés hazatérést kívánt. Hatásos és szépen felépített beszédét a hálás közönség hatalmas tapsviharral köszönte meg.

Kitűnő előadásban hazafias verseket szavalta: Tóth Mária, Lévai Mária és Zádor László. A „Három árva” c. szindarabot dr. Gáman Jánosné Nagy Irén tanítónő kitűnő rendezésében adták elő, amely nagy hatást váltott ki. Majd az iskola énekkara Kusztos Dénes karnagy rátermett vezetésével „Anyák-nappjára” című dalt adta elő, kitűnő eredménnyel és olyan összetanultsággal, hogy az ifj. vöröskereszt indulót meg is kellett ismételnők. A szerencsés kézzel, iskolák részére ártírt „János vitéz” 3 felvonásos szindarab igazán felejthetetlen élvezetet nyújtott, különösen amikor János vitéz a francia királynak szemébe vágja hazánk megconkítását, s a magyar huszárok harciakészségét — nyíltzini taps fogadta minden szavát. Majd Nagy Lajos szavalta el ugyesen egy hatásos verset A felejthetetlen szép ünnepélyt Szabó Miklós szépen felépített zárószavaival ért véget, — amelyben bejelentette, hogy tekintettel a nagy érdeklődésre kedden, azaz 12-ét az ünnepélyt megismétlik.

Sidó Géza.

— A Debrecen—nyulási állami népiskola tantestülete és növendékei, ifjúsági vöröskereszt csoportjával karöltve, megható ünnepélyvel ünnepelte meg az Anyák-nappját. Az ünnepély istentisztelettel kezdődött, melynek keretében Kecskés József ref. lelkész mondott könnyekig megható szép beszédet az édesanyjakról, az anyai nagy szeretetről. Aztán a gyermekek köszöntötték édesanyjukat, szeretettel és hálával telt szívvel. Majd letették a fogadalmat, melyben megígérték, hogy mindig hűséges, engedelmes jó gyermekek lesznek. Aztán az iskola igazgatója Murányi Sándor, mélyen átérezett, szívhez szóló beszédben vett búcsút az édesanyaktól és a jelenlevő érdeklődő közönségtől. Az ünnepély végeztével megható pillanat volt, mikor a gyermekek átadták édesanyjuknak a virágokkal feldíszített, kedves és titokban készített ajándékokat, melyeket egész éven át az Anyák-napi takarékkönyvből nagy örömmel gyűjtött, megtakarított fillérekkel vásároltak édesanyjuknak.

— A tyúktojás ára. A közellátásügyi miniszter vasárnap kiadott rendeletével megállapította a friss tyúktojás legmagasabb eladási árát. Eszerint a friss tyúktojás legmagasabb termelői ára az ország egész területén kilónként 2.80 P. Vidéken a friss tyúktojás legmagasabb fogyasztói ára kirakodó kereskedő, — vagy termelő által piacon történő eladásánál 2.90, nyílt ártírási üzletben történő eladásánál 2.96 P kilónként.

Aki biztosít, akkor sem szorul segílyezésre, ha termését elpusztította a jégverés!

GYÁSZROVAT

Adám Sámuel földbirtokos, a törvényhatósági bizottsági tagja életének 80 évében, Hajdúszoboszlón elhunyt. Temetése szerdán délelőtt 10 órakor lesz Bethlen uca 4 számú háztól, a ref. templomban tartandó oráció után a vénkerti temetőben levő családi sírboltba. Temetését: Fehértől és Takács vállalata rendezi.

Kemecsei Lajosné 39 éves. Temetése kedden 11 órakor lesz az alagsorból, református szertartással. Csurka temetkezés rendezésében.

Özv. Szabó Istvánné Kalmár Berta 60 éves korában meghalt. Az elhaltban Szabó István piaciellenőr édesanyját gyászolja. Temetése a nagykállói ref. temetőben kedden délelőtt 10 órakor lesz. Pusztai temetkezési intézet.

Lucskai Bálintné Krizsán Rozália 41 éves, ref. temetése kedden délután négy órakor lesz a köztemető IV-es teremből. Lakása: Emerich u. 18. Pusztai temetkezési intézet.

Kiss Sándor szobafestősegéd 57 éves korában meghalt. Temetése kedden délután öt órakor lesz a köztemetői hármastereből, ref. szertartással. Lakása: Rakovszky u. 47. Pusztai temetkezési intézet.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves jó rokonainknak, ismerőseinknek, akik felejtethetetlen jó gyermekünk, testvérünk Balogh Istvánné Csobán Margit temetésén résztvettek, részvétükkel mely fájdalomunkat enyhíteni igyekez-

tek, ezúton mondunk hálás köszönetet, ld. Csobán János és családja.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett édesanyánk elhunyt alkalmával megnyilvánult jóleső részvétért, a ravatalra küldött koszorúkért ezúton mondunk hálás köszönetet. Ignáth testvérek. — Dózsegi út 20.

— Dr Skutta Árpád a dermatopar-makologia problémáiról ad elő a Tisza István Társaság II. szakosztályának ma délután 6 órakor az életimá intézet tantermében rendezendő ülésén.

— Közelharc volt Budapesten betörők és detektívek között. Vasárnapra virradóra a budapesti detektívek körülfogták a rákosai pályaudvar közelében levő Bugaci csárdát, mert megtudták, hogy ott kasszaferő betörők osztozkodnak a zsákmányon. A bűnözők meglámadták a detektíveket és csak formális közelharc után sikerült őket ártalmatlanná tenni. Az egyik detektívet a földre is pergették, többeket székekkel dobálták. Kiderült, hogy igen jó fogást csináltak a detektívek, több kasszaferő került kézre és azok is megkerültek, akik az egyik fővárosi élelmiszerjegyközpontba betörték és onnan 12.000 darab liszt-, zsír- és cukorjegyet loptak el. A betörőket, akik néhány hét alatt közel 100.000 pengőt loptak össze Budapesten, letartóztatták.

SPORT

Léleknélküli,

gyenge játékok mutatott a DVSC

DVSC—Goldberger SE 4:2 (4:1)
Ferenczy Játékvezető nem érkezett meg a így Lengyel József dr vezeti a két csapat megegyezésével a mérkőzést. A DVSC mindjárt nagy fölénybe kerül, két kapufa után Sidlik elvárharzik balszéles, betárol Szilágyinak aki hálóba lö. 1:0. A 33. percben Berecz ritkán látott szép gólt lö 25 méteres bombalövessel, majd Szabó lehetetlen szögöl vágja hálóba a labdát 3:0. — Nagy elkönyelműsködők egy veszélytelen támadást és Mészáros 3:1-re szépit, de Mester még szünet előtt 4:1-re javítja az eredményt. A II. féлдőben végig támad a DVSC, de léleknélküli, gyenge, unott játékaival nem ér el újabb eredményt, sőt újabb védelmi hibából Fecsey I. gólt szerez, majd Kósa 11-esét védi ki bravúrosan Keskeny. — Gecsey II. sérülése miatt ezt féldőt a GSE csaknem végig 10 emberrel játszsza. A II. féldőben mindkét csapat gölhelyzetek tömegét hagyja ki. A levonuló DVSC-t a közönség megfujolja, amire Mester eléggé el nem ítélhető gesztusokkal válaszol. A mezőny legjobbjá Fűrds, a GSE kapusa volt. — A DVSC-ben csak Zilahi, Orosz, Keskeny, Sidlik dicsérhető. Csokai hosszú pihenője ellenére megfelelt, annál gyengébb B. Nagy és Gere. A támadó-sorban ha egy kis lendület lett volna, a II. féldőben alapos gólarányjavítást végezhettek volna. Mester szívnélküli, rossz játéka mellett még fegyelméletlen is. Lengyel József dr igazi nagyvonalú játékvezetést mutatott be, megérdemelné, hogy NB. I. mérkőzések vezetését bízzák rá. Hibátlanul látta el dolgát Pál és Kiss partjelző is.

A Mátvás-csoportban a Törékvás 4:1-re győzött a D. Magyarság ellen, Nagyánya—SzSE 6:1, Törékvás—Marosvásárhely 2:1, Postás—GTE 2:2, MOVE Szabolcs—Z. Danuvia 4:3, K. MÁV—KEAC 3:0.

A Mátvás-csoport bajnoki táblázatának élen változatlan a helyzet. A Törékvás szinte behozhatatlanul tartja négy pontos előnyét és most már egyik legerősebb ellenfelén, a D Magyarságon is túl van. Két nehéz mérkőzés van még a kőbányai csapatnak: a Kolozsvári MÁV és Marosvásárhelyi SE ellen, azoknak otthonában. A DVSC

egyelőre biztosan tartja a második helyet.

1. Törékvás	20	16	2	2	87:21	34
2. DVSC	19	14	—	5	73:26	28
3. Kolozsv. MÁV	20	13	1	6	49:36	27
4. Nagyb. SE	21	10	6	5	59:32	26
5. Marosv. SE	20	12	2	6	53:32	26
6. Z Danuvia	20	11	3	6	63:38	25
7. D Magyarság	21	11	3	7	54:44	25

A Ferencváros—Ujpest rangadó 3:3, a Ferencváros jobb volt, győzelmet érdemelt volna. Nagy meglepetés a Szolnok 2:1-es veresége Ujvidéken. — DIMÁVAG—Gamma 5:2, Elektromos—SalBTC 2:2, WMFC—Lampart 5:2, Kolozsvár—SzVSE, Szeged—MÁVAG 6:2, Nagyvárad—Kispest 4:2.

Balla Tibor az országos Hfj. tornaszajnok, a DTE csapatbajnok

A MOTESZ országos ifjúsági férfi-bajnoksága vasárnap volt Budapesten a pasarétúti tornacsarnokban. A remek formában levő debreceni tornaszárgárda újabb diadalával végződött a bajnokság, melyben úgy a csapat, mint Balla Tibor révén az egyéni bajnokságot is Debrecennek szereztek meg. A 2-ik helyezett is debreceni csapat, a DEAC kitűnő tornaszárgárda lett, tehát a debreceniek mindent letartottak a versenyen. Részletes eredmények:

Csapatverseny:
I. osztály: 1. Debreceni TE (Horváth, Papp Béla, Pap Zsolt, Réthy, Nagy) 223,9 pont, 2. Debreceni EAC (Balla Tibor, Krisch, Gonda, Filippi, Máthé, Böszörményi) 218,6 p., 3. VII. ker. LE 211,6 p.
II. osztály: 1. VII. ker. LE 208,5 p.
III. osztály: 1. VII. ker. LE 216,3 p., 2. VII. ker LE b) 204,7 p., 3. III. ker. LE 202,6 p.

Egyéni összetett bajnokság:
1. Balla Tibor DEAC 115,4 p., 2. Réthy DTE 112,1 p., 3. Horváth DTE 111,8 p., 4. Papp Béla DTE 111,6 p., 5. Krisch DEAC 111,5 p. — Az összes szerez Balla Tibor Győzött.

Az amatőr-bajnokságban gólpárral győzött DVSC II. csapata a P. MÁV ellen 8:1 arányban verve meg 2:0 féldő után. A gólokat sorrendben Palotás 2, Kristóf, Sallárd, Serfőző, Kopjári, Elekes, Serfőző, Serfőző rugták. Villanygyár—NyVSC II. 7:0 A nagyszerű formában levő Villanygyár ontotta a gólokat. Hernádi 3, Sarkad 2, dr Kiss és Elekes a góllövők. DEAC—D. Husos 1:1. Góllövők Beluch és Drottár.

Ferenczy Játékvezető kalandos út után vasárnap este 7 órára érkezett be Debrecenbe. Munkácsnál nem vette észre, hogy lekapták a vonatának azt a részét, amelyikbe ült és így lemaradt. Motorkerékpárt szerzett és azzal indult útnak. Nyiregyháznál kifogyott a benzin, majd újra elindulva Hadháznál defektet kapott. Keserves út után este 7-re érkezett be, ekkorra már természetesen régen vége volt a mérkőzésnek, sőt a Goldberger SE el is utazott...

Az Érmihályfalvai Levente Egyesület 8:0-ra győzött az Egyetértés ellen. — Az Egyetértésből Szel, Horváth, Hegedűs, Szanyi és Gönczy volt jó.

A DEAC atlétikai szakosztálya ma, 18 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen a szombat, vasárnap egyetemi bajnoki verseny megrendezése és a május 24. 25-én Budapesten tartandó országos főiskolai versenyen való részvétel ügyében szakosztályi ülést tart, amelyre az atléták minél nagyobb számban való megjelenését kéri a vezetőség.

Hirdetmény

hortobágyi lö-és bombagyakorlatok tartásáról

A folyó évi május hó 10-én megjelent hirdetmény kiegészítéseként értesítem az érdekelteket, hogy május hó 12-én a légi lögyakorlatoknál kívüli légi bombázó gyakorlat is fog tartatni. A bombázó gyakorlatok tartama alatt az erre a célra kijelölt területen sem ember, sem állat nem tartózkodhatik, az éles lögyakorlatok alatt pedig mindenki, aki a veszélyeztetett területen tartózkodik, köteles az erre a célra megépített fedezékbe húzódni és onnan csak a lövészet befejezése után távozhatik. Polgármester.

Hirdetmény. Debrecen sz. kir. város gazdasági és erdészeti ügyosztálya a belfogóaltatás és törzsménes kocsisainak, valamint az állatkorodai ápolók természetbeni ruha járandósága biztosítására 15 rend téli ruha, 15 rend nyári ruha, 6 drb. kocsisbunda huzat, 3 rend gépszruhához hasonló nyári munkaruha szállítására versenytárgyalást tart. Versenytárgyalási részletes felté-

Az ifjúsági bajnokságban a DEAC ifj. megverte a Nyilastelepet 1:0-ra ennek ellenére bajnok a Nyilastelep csapata.

A DMTE 2:1 arányú vereséget szenvedett Hajdúböszörményben. Semjén kitűnően vezette a mérkőzést.

A II. oszt. bajnokságban Villanygyár II.—Nyilastelepi Törékvás 7:1.

Csütörtökön két érdekes mérkőzés lesz Debrecenben. Az egyetemi sporttelepen a hajdúezred I. zj. csapatával játszik a D Húsos. A hajdúezred csapatában kitűnő labdarúgók: Ellischer, Nyitrai, Baré, Palugyai stb. vannak. A Nyilastelepen pedig a Vöröskereszt javára játszik a Nyilastelep ifj. bajnokságot nyert csapata azokkal a játékosokkal, akiknek labdarugó pályafutása a Nyilastelepről indult el. Előzőleg Nyilastelepi Törékvás—Villanygyár ifj. mérkőzés lesz. A Nyilastelepen ugyan ezen a napon füsttellen napot is rendeznek kopvédeink javára.

Kereskedelmi I. oszt.—Piarista I. o. 5:1 (3:0).

telek és ajánlati űrlapok a gazdasági ügyosztály 21. sz. szobájában díjtalanul kaphatók. Kellően felszerelt ajánlatok 1942. évi május hó 13-án d. e. 11 óráig adandók be a gazdasági ügyosztály iktató hivatalába. Az ajánlatok felbontása ugyanott ugyanazonnap déli 12 órakor történik. *Gazdasági tanszék.*

ÁRVERÉSI HIRDETMEY

A Városi Takaré- és Hiteletintézet Részvénytársaság zálogházában 1941 év augusztus és szeptember hónapban elzalogosított, illetve 1942 év február és március hónapban lejárt 11710 számtól 14.703 számig arany, 21021 számtól 25.440 számig egyéb ingó, továbbá 7189 8375, 11219 zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1942 május 28 napján, délután 3 órakor a zálogház helyiségében árvereztetnek. Az ezidőszerint árverésre kerülő tárgyak jegyzéke az intézet helyiségében megtekinthető.

Hosszabbítások az árverés előtt legalább két nappal eszközleendő. Debrecen, 1942 május 10.

Az igazgatóság.

APRÓHIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

F. Margit levele van a kiadóba, négyig vegye át. 1709

ALKALMAZÁST nyér férfi

Férfifodrászsegéd felvesz Polgár, Gambirinus átjáró. 1545

Két tanuló fizetéssel felveszek. Krisch Károly kályhás-mester. Ispotály-tér 1. 817

Egy fiatal fodrászsegéd felvétetik. Szent Anna 14. 1726

Fiatal keresztény textilkereskedősegéd elhelyezkedést keres. Cím a kiadóban. 1689

Lakatossegéd fémcsiszolóknak azonnal felvétetik. Rác, Halköz 3. 839

Egy fiatal sütősegéd és egy kufutó felvétetik. Mester-utca 39. Kőrösy. 841

Fodrászsegéd alkalmazást nyérhet, esetleg ellátással. Fenyősi Gézáné, Bádógos-u. 1. 1717

Fodrászsegéd felvétetik. Ignáth Imre, Hajdúböszörmény, Ujvárosi-út 7. 1692

Ügynök, bérlettel rendelkező, engedélyezett mellékelők kaphat. Ajánlatok „Börtalp” jellegre a kiadóba. 1708

Kufutó felvétetik. Kút-utca 102. Sütőde. 1728

Nadrágszabószághoz egy kézimunkás fiú vagy leány felvétetik. Rakovszky 20. 1707

14—15 éves, hűvöklizni tudó fiút felveszek. Fűszerüzlet, Mester-u. 5. 1691

Egy fiatal asztalossegéd felvétetik. Király, Széchenyi-u. 29. 1715

Fodrászsegéd állandóra, tanulóleányt fizetéssel felveszek. Nagy fodrász, Baltazár 14. 1716

ALKALMAZÁST nyér nő

Női fodrászsegédet felvesz Polgár, Gambirinus átjáró. 1544

Ügyes varróleányokat keres divatszalon, Piac-utca 61. Földszint. 835

Fiatal leányt kufutónak felveszek. Szent Anna 5. Monokiné. 834

Önállóan dolgozó segéd és kézilány azonnal felvétetik. Fruchter varroda. Rákóczi-u. 12. 1725

Angol munkában gyakorlott varróleányokat felveszek. — Molnár, Szent Anna-u. 8. 1704

Tisztviselő, keresztény, gépiró, jó kézírású, pénztárkezeléshez felvétetik. Kézírással ajánlatok „Megbízható” jellegre kiadóba. 1713

Hűlyfodrász kisaszszonyt állandóra felveszek. Vad, Kút-u. 34. 843

Fodrászkiasszonyt felvesz Bíró, Deák Ferenc 26. 838

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Mindenes szakácsnőt és baromfi-felveléshez értő középkorú asszonyt gazdaságba felveszek. Magoss György-tér 30. 823

Főző mindenest keresek 15-ére. Jelentkezni Ferenc József-út 75. I. em. Ügyvédi iroda. 1531 vv.

Házvezetőnő kitűnő bizonyítvánnyal úrihához ajánlkozik. Hosszú-pályi, Ujtelep 30. 1729

Magányos úrasszony jobb nőt felvenne fél-napra kis laks takarítási és az üzletnél is segéte. Jókai-utca 18. Fekereskedés. 1723

Középkorú mindenest felvétetik. — Népfürdő vendéglő. 1686

Éves bizonyítvánnyal kis családhoz bejárónőnek elmennek május 15-ikére. Cím: özv. Bedőné, Nyil-u. 135. Keresztépület. 1688

Bejárónőt keresek jó bizonyítvánnyal délutánig. Alföldi palota IV. em. 4. 1701

Modern cégtáblák

Bordás címfestőnél

Piac-utca 71.

Jömegjelenés, főzni tudó mindenest bejárónó azonnal felvétetik Szent Anna és Nap-utca sarok, cukrászda. 1697

Rendes izr. kisleány gyermekekhez, háztar. vásban segédkezze. — Zsák-u. 3. 1706

Jobb mindenest hosszú bizonyítvánnyal azonmára vagy 15-re felveszek. Könyök 10/a. Rákay. 1711

Bejáró mindenest felveszek jó bizonyítvánnyal Piac-u. 43. Első lépcső III. em. 4. ajtó. 1714

AJÁNLAT

Kerékpárt, varrógépet, gramofont, szakszedőn javít, Roboz és Hammer, Piac 8. 329 7. 12.

Sírkövek műköből és termésköből, gyümölcsösök részére mészsalak kapható a Debreceni Működgyár Rt.-nél. Föld-utca 2. 1219 vv.

Orajavítás, ócska órát veszek, eladok. Schiffmann, Vendég-u. 7. Kiszállomással. 1942 11. 3

Cianoztasson, vizsgál-tasson Kissel, Kigó-u. 5. Telefonhívó 19-77. MEGA borozó. 86 11. 15

Horgonyi fodrász új telefonszáma 39-51. Szoboszló-út 4. 452 7. 29

Szappannak való zsírt szappanra becserél Pál János szappanosmester, Kálcsi 8. 1294 6. 15

Csipekfüggönyöket, valódi klópl-anyagokat, 150-300 szélesben, — csipekanyagokat. Rothermere-utca 36. Kereszletpület. 466 7. 28

Angoraszórt, fonásra alkalmatlant és gubancot minden mennyiségben vesz, kártoást vállal Kalapipar, Széchenyi-u. 7. 091 6. 30

Cianoztasson Csala cianozó vállalat, Lakásvizsgálatok felelősséggel. RRákóczi-utca 9. Telefon: 14-27. 437 7. 4

Varrógép, kerékpár javítást jótállással vállalom, hívásra jövök. Vétel, cseré, eladás. Csapó u. 101. 468 7. 29.

Erős fűzőt kartondoboz 4 kg ürlartalommal bármilyen mennyiségben kapható. Cím a kiadóban. 1882

Piros salak kerthi utakra kapható a Debreceni Működgyár Rt.-nél, Föld-utca 2. Telefon: 1144 5. 31

Fügefű, Elveti a ruhagondját. Ha vesz egy pár fügefűt! Szépet és gyökereket. Két vagy három éveset. Ez már most is kapható Hatvan utca 24. első ajtó. 313

Szőrmehundait most olcsón kijavítja, átalakítja Kőváry szűcsmester. Püspöki palota. 1232 12. 22

Fodrászatokat Miklós-utca 10 alól Miklós-u. 2 alá helyeztem. Széll Lajos. Dauer-készítés garanciával. 836

Legolesőbban fest, tisztít. Weisz, Arany János ucca 29. sz. 1941 vv

Takaréktűzhelyek, egész nagy és kicsik, kaphatók. Kozma, Csapó 41. 1729

Fonott vesszőszék, asztalok, diványok, kertbe, előszobába szőlő árban. Javításokat vállalom. Kosárfonoda. Hatvan-u. 58. 1312

Gombárusítás, Férfi és női gombok 2 fillértől. amíg a raktár tart. Erdemes megnézni. Bineth. Simonffy-u. 7. 1698

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, briliántot magas áron veszek Pollák Endre ékszerész Hatvan 2. 1185 7. 1

Amerikai szőlőkémporozó gépet keresek megvételre. Ajánlatot a kiadóhivatal pénztárába kérem leadni

3000 drb téglát, 1500 drb használt nagy cserépet keresek azonnal megvételre. Címek kérem a pénztárnál leadni. 492 vv.

Fogaranyat, ezüstöt ékszer legmagasabb árban veszek. Fränkl, Piac-u. 73. 965 8. 3

ELELMISZER, ITAL

Frissen érkezett fajalmak egész nap olcsón kaphatók. Üres ládák eladók Széchenyi 22. 1204 6. 4

Alma, frissen érkezett és almaekvár kapható Hatvan-u. 41. 597 5. 11

ELADÓ egy lételem pineében átvéve 1800 liler 1941. évi 10 és fél maligán fokos Szent Anna-pusztai bor. Cím a kiadóban. 1193

OKTATÁS

Simai gyors- és gépiróiskolában állandóan beíratkozhat. Piac 73. Államvizsga. 1019 5. 15

PÉNZ

Négy ötezer pengőt kábelhelyezek. — Ajánlatot Haszonrészesedés 1942 jellegre kiadóba. 1705

RÁDIO

Orion rádió, 2+1 lámpás, eladó. Cím a kiadóban. 1700

HANGSZER

Zongora, szalon asztal, vitrin eladó. Megnézhető kizárólag fél 12—fél 1 között. Simonffy út 29. 721 vv

BÜTOR

Minek a fényes kirakat, mikor olcsóbban vásárolhat udvari bútorútelemben Piac 71. 1099 7. 3

Modern háló, ebédülő konyhaberendezés. — kombinált szoba eladó. Kossuth 51. 1356 7. 11

Reklámé, fotell, párnázott szék háló, henteser, konyhaberendezés eladó Hatvan 27. 1119 7. 13

Egy Puch, egy Veloczen motorkerékpár eladó. Erzsébet-utca 115. 1555

SZALACSY RÁCZ IMRE BARNÁ KENYÉR

— Regény — (31.)

— Semmit se resteljen, doktor úr. Itt szokott hálmi Horváth doktor úr is, ha néha ki-kijön a faluba, talán ismeri is a mi orvosunkat. Szép, testes, nagy ember! — kezdett bőbeszédűen örvendezni Tamasi János, míg az asszony tányérért ment és az ételért.

— Hogyan, maguknak van orvosuk? — Van, de annyi, mintha nem volna — sóhajtott nagyot Tamasi János, mert a tavaszi nagy csapás jutott az eszébe — tetszik tudni, a harmadik faluban van, mire ideér, rendszeren elkésik...

— Ugy, hát az bizony baj!... — Ugyan mondja már, doktor úr, hogy szánta rá magát, hogy éppen Kébe menjen orvosnak?

— Tudja, kérem, egyszerű az egész: ingyen dolgoztam már a negyedik esztendeje a kórházban, aztán a szaklapban megjelent egy pályázat, hogy orvost keresnek Elővettem a térképet, de bizony azon nincs rajta Kéc község. Nagy nehezen felkutattam, hogy Mihályi az állomása, aztán annyi pénzem még volt, hogy nekivágjak az útnak...

— Érttem, érttem — gondolkodott el Tamasi János — ezek szerint azt se tudja, hogy milyen község az a Kéc?...

— Én nem! Valami uradalom van ott, az hirdette meg a pályázatot. Elmentem volna én már a világ végére is, mert nagyon resteltem a borraivalóbból életem!

— Hogy érti azt a doktor úr, hogy borraivalóbból?...

— Tudja, az úgy van, hogy nekünk fiatal orvosoknak nincs fizetésünk, csak a lakás, meg ellátás. Ha aztán egyik-másik jobb beteg ad valamit, akkor akad kevés pénzünk is...

— Micsoda, hát így megy ez? — ámulat Tamasi János, mert sehogysem fért a fejébe az, amit a doktortól hallott, aztán csak azt jegyezte meg:

— Azért kár volt annyi időt, meg pénzt elkölteni! — Nekem, hála Istennek, pénzbe alig került, mert jó tanuló voltam, de annál több időbe. Tudja-e, hogy én gyalog jártam tizenkét kilométerrel a győri gimnáziumba télen, nyáron hat esztendőn keresztül. Az utolsó két esztendőre felvettem a kispapok közé, akkor már olyan úr voltam, mint maga a püspök. Meleg szoba, jó evések, ruha és majdnem pappá lettem, de aztán mégis meggondoltam a dolgot. Elvégeztem két évet a teológiából is, láttam, hogy nem nekem való, akkor mentem fel Pestre az orvosi egyetemre...

Beszélt, beszélt a kis orvos, mintha valami jóbaráttal került volna össze és néhány perc, néhány pillanat alatt, míg az asszony behozta az ételt, elmondotta egész fájdalommal ifjúságát, kinálódását, pénztelen vergődését...

— Miket hall az ember — csóválta a fejét Tamasi János és asztal mellé ültette a vendéget. Egyszerre értette most már az úton mondott szép szavakat, a gyermekről, az országról, hazáról szóló magyarázatot.

Az asszony az asztalra tette a tálat, s hirtelen töltöttkáposzta szaga árszótta el a szobát. Az orvos önkénytelenül is nagyot nyelt és a fehér táblán legelőbb is a pirosra sült szalonnát látta meg a töltelék tetején.

— Tessék, vegyenek, míg én egy üveg bort hozok, — mondta az asszony és a doktor felé fordította a kanalat.

— Várunk, mi, nem olyan sürgős — nyelte a szájában összeszűrt nyelát a doktor, mert olyan incesiklandó volt az étel szaga.

Fehér üvegben vörös bort hozott az asztalra az asszony és most már ő vett először, majd a doktor szedett tányérjára.

— Jó étvágyat kívánok — mondta Tamasi János.

— Köszönöm, köszönöm, kérem, az van, mert gyerekkoromban is rajongva szerettem a töltöttkáposztát. Nem csoda, hiszen minálunk sátoros ünnepek voltak, ha töltöttkáposzta került az asztalhoz...

Semmi más nem került az asztalra, csak a bor és még egy tányér alma.

— Egyszerű vacsoránk van, mi így szoktuk mindig — mondta szegyenkezve az asszony — ha tudtam volna, hogy vendégünk jön, valami tésztát is csináltam volna!...

— Isten őrizz, remek volt, asszonyom, remek — vett ki egy óriási aranypármin almát a doktor.

— A leány fűtön be a kemencébe, kedves — szólott Tamasi János — hűvös lett már az a szoba, nehogy megfázzék a doktor úr!

— Szó se legyen róla, de hogy fázom, Isten tuents, csak éppen a fejem lehajthassam. Gyerekkoromban mindig fűtetlen szobában háltunk, nemcsak én, de mind a nyolcan; legfeljebb a műhely tűzhelye melegítette át nappal a falat, az volt a mi kályhánk...

— Egy-két kéve venyige az egész — sietett ki az asszony, hogy tüzet rakasson és az ágyat maga hozza rendbe.

Allig lépett ki az asszony, Tamasi a doktor felé fordult: — Mondanék én valamit, doktor úr! — Tessék, halgatom! — Maradjon nálunk, már úgy értem, ebben a faluban.

(Folyt. köv.)

Eladó egyszerű festett hálószobabútor. Virág-utca 34. 1727

Szép, világos félháló bútorok, egy asztal hat székekkel, egy fehér íróasztal, egy fűzőlár eladó. Baranyi 12. Emelet. 1702

Keményfa, festett és konyhabútorok Elek Asztalosnál, Hatvan 64. 1710

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISEG

Egy jó megéltetést biztosító fűszerüzlet kiadó. Cím a kiadóban. 1694

LAKÁSCSERE

KÉTSZOBÁS összkomfortos, modern, Nagytéplom közelében lévő lakásomat elcserélném 3 vagy 4 szobás kerthi lakással. Cím a kiadóban. 364 vv.

LAKÁST KERES

Harminc pengőt fizetek annak, aki a város Nagyerdő felőli részén 3 vagy 4 szobás lakáshoz juttat. Cím a kiadóban. 1911 vv.

Nagyerdő közelében 4-5 szobás kertes lakást keresek. Közvetlenül díjazom. Cím a kiadóban. 1693

Üres alberteti szobát keresek kettőnek főzésével. Grószné, Csapó-u. 19. 1696

BÜTOROZOTT SZOBA

Június elsejére beköltözhető garzon lakás, egy-szoba, előszoba, fürdőszoba, teakonyha, lehetőleg bútorozva kiadó. Megbeszélés kizárólag fél 12—fél 1-ig. Simonffy út 29. alatt. 1683

Kiadó nőnek 15-ére bútorozott utcai szoba fürdővel. Balvány-u. 17. IV. lépcső III. em. 4. balra, délután 3—4-ig. 1687

ELVESZETT

Jutalomban részesül, ki a Csapó-u. elveszett kockás gyermekkabátot megtalálta és visszahozta. Nyomravevőnek is adok. Péterek József, Apafi-u. 16. 1602

VEGYES

Minden egyén kézírásából biztos analízist nyújt Széchenyi 43. 1690

INGÓSÁG VÉTEL

Oeska gramofonlemez kilójáért 1.20—1.40-1 fizek. Biró, Hunyadi 22. 1069 6. 25

3000 drb k.g. 1500 drb használt nagy cserépet keresek azonnali megvételre. Címek kérem a pénztárnál leadni. 492 vv.

INGÓSÁG ELADÁS

Előfűtéses Dauer gépeket, motoros hajszárító búrákat Polgártól vegyen, Gambinus átjáró. 1175

Gyermekkoesi, mely teljesen jó állapotban lévő eladó. Jókai-u. 19. 837

Egy jókarban lévő önmegelőző fürdőkád eladó. Tócsokert, Páiskola 7/f. 1721

Fűszerberendezés, nagy lisztes láda, petróleumtartály, kárákat, vasredőnyös, darabonkint is eladó. Árpád-tér 15. 1724

Egy betegtolószék és új fürdőkád van eladó. Bujdosó 17. 1703

Ezüst Omega óra eladó. Erzsébet-u. 10. a. 3. 1695

Kerthi löca eladó. Barna utca 11. 1712

GAZD. ESZKÖZÖR

Eladó jókarban lévő használt féderes kocsi. Megtekinthető: Széchenyi u. 7. Érdeklődni: Teleki u. 34. 1648

ELADÓ HÁZ

Eladó a Mester-utca 33. szám alatti ház. Feltételek megtudhatók a kiadóhivatalban. 787

Eladó a Szepességi-utca 8. szám alatti ház. Feltételek megtudhatók a kiadóhivatalban.

Eladó Homokkert, Szabó Kálmán-utca 30/a. számú emeletes ház. 300 négyszögöl, még 20 évig adómentes, 10 helyiségből áll, az első helyiség kétrendbeli üzlethelyiségnek kiválóan alkalmas. Megtekinthető bármely időben. Lakó nincs. Megvétel esetén azonnal beköltözhető. 1722

Kettőszobás, konyhas lakás 300 négyszögöl kettő eladó Értekezni lehet Kondor-utca 10/b. alatt. 1685

ELADÓK Kétmalom u. 9. és Péterfia u. 10. sz. házak. Értekezni 24-23 telefonon. 1883 vv.

Téglagyár üzemből és kiselb kőszénbánya Borsodban megvehető. Debrecen 1. Postafiók 41. 1699

Eladó családi ház felelő része a múzeum szomszédságában. Érdeklődni Cserepes-u. 5. Első lakás. 840

ELADÓ FÖLD

Föld eladó tanyás Tellemlé 60 holdas, Szepesen 30, Nagycserep 30 és 40 holdas, 16 és 18 holdas, Föld. 35 hold, 600 pengő holdja. Pataky, Péterfia 53. 844

ELADÓ HÁZHELY

Széchenyi-utca 85. sz. nagyobb telek egytagban eladó. Cím megtudható a kiadóhivatalban. 4+

ELADÓ ÁLLATOK

Fajtisza bronzpulykatojás darabja 1 P. Sánd Gyuláné államilag ellenőrzött pulykatenyészetében. Aradvány-pusztá, Szabolcs megye. 1566

Szerkesztőnő felelős: PÁLFI JÓZSEF
Kiadónő felelős: IFJ. SZIGETHY GYULA igazgató
Kiadja és nyomja a NSZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RESZVÉNYTÁRSASÁG Felelős nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY